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Karácsony 
szellemében 
Vannak évek, amikor a karácsony 
észrevétlenül elsuhan mellettünk – 
rohanunk, a mindennapok zajában 
elveszünk, és elfelejtjük megélni az 
ünnep igazi fényét.  

5. 
Magasabb bírság  
és a forgalmi 
felfüggesztése  
A Maros Megyei Rendőr-
felügyelőség november végétől a 
téli gumiabroncsok használatának 
kötelezettségére figyelmezteti a 
közúti közlekedésben részt vevő 
sofőröket, és ellenőrzik a járművek 
műszaki állapotát. 

8. 
A Szekeres család 
hűsége 
A mezőmadarasi református temp- 
lom szomszédságában található a 
település egyik meghatározó in-
tézménye, a Szekeres-ház. A hely-
beliek tudják, hogy az ősi család 
leszármazottai a szülőföldhöz való 
hűség és ragaszkodás jegyében 
építtették. 

10.Írásunk a 4. oldalon                            Fotó: Nagy Tibor

Több mint négyezer gyerek jelentkezett be  

Megnyitotta kapuit a várbeli 
mézeskalácsműhely

 

Kaáli Nagy Botond 

Ne aggódjanak, nem alakul ez rossz szokássá, ám nincs mit tenni, ha épp olyan vi-
lágnapra virradunk az aznapi vezércikk megjelenésének a napján, amely fontos tema-
tikát és üzenetet hordoz. Főleg, ha az kevésbé jelenik meg a sajtóban, illetve csak 
véletlenszerű keresés eredményeként jelenik meg a (köz)tudatban. A fogyatékos em-
berek világnapja is ilyen – e napot minden évben december 3-án, azaz ma tartják, az 
Egyesült Nemzetek Szervezete (ENSZ) kezdeményezésére. Amint azt a világnappal kap-
csolatosan olvashatjuk, az ENSZ közgyűlése 1992-ben hirdette ezt ki abból a célból, 
hogy felhívja a figyelmet a fogyatékossággal élő személyek társadalmi helyzetére, jo-
gaira és lehetőségeire világszerte.  

A világnap előzményeként Magyarországon és más országokban is létezett a „rok-
kantak napja”, amelyet 1981 és 1992 között minden év szeptember 18-án tartottak. 
Ezt váltotta fel a december 3-i emléknap, igazodva az ENSZ által meghirdetett nem-
zetközi dátumhoz. Amint ezzel kapcsolatosan írják, a korábbi, „rokkant” kifejezés 
mára elavultnak és politikailag nem korrektnek tekinthető, mivel a fogyatékosságot 
nem csupán orvosi, hanem társadalmi és emberi jogi megközelítésből is értelmezik. 

A statisztikákat nézve, a WHO és a Világbank 2023. decemberi becslése szerint vi-
lágszerte mintegy 1,3 milliárd ember, vagyis minden hatodik él valamilyen formában 
fogyatékossággal. Magyarországon a 2022-es népszámlálási adatok szerint 604 ezer 
ember érintett, ami a lakosság 6,2%-át teszi ki. A fogyatékossággal élők között a moz-
gásszervi, a látás- és hallássérülés, valamint az értelmi fogyatékosság és az autizmus 
spektrumzavar a leggyakoribb. A világnaphoz kapcsolódó események világszerte kon-
ferenciák, kulturális programok, érzékenyítő tréningek, iskolai foglalkozások és kö-
zösségi kezdeményezések keretében valósulnak meg, illetve egyre több országban ezen 
a napon ismertetik a nemzeti szintű akadálymentesítési eredményeket, vagy bejelentik 
új jogszabályok és támogatások életbe lépését. 

Ami a hazai helyzetet illeti, egy tavalyi adat szerint csaknem egymillió fogyatékkal 
élő embert tartanak nyilván. Helyzetük, noha javult az elmúlt évtizedek alatt, még min-
dig sok kívánnivalót hagy maga után, az olyan egyszerűen megoldhatónak tűnő prob-
lémáktól, mint a közszállítási járműveken való utazás vagy az intézményekbe való 
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ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Könyvbemutató 
December 3-án 18 órától a Bolyai téri unitárius egy-
házközségben a Balázs Ferenc önképzőkörön bemu-
tatják Az egy Isten tiszteletére. A 450 éves unitárius 
egyház gyülekezetei című kiadványt, amely összeg-
zés a Magyar Unitárius Egyház gyülekezeti életéről, 
ugyanakkor méltó számbavétele az egyházi értékek-
nek.  

Idén is megérkeznek a motoros 
Mikulások  

Marosvásárhelyen folytatják a hagyományt a motoros 
Mikulások, így a gyerekek is Mikulássá válhatnak, 
hogy örömet szerezzenek rászoruló társaiknak. A 
gyerekeket arra bátorítják, hogy vigyenek új könyvet, 
tanszert, édességet, játékot, vagy válasszanak ki va-
lamit saját játékaik/könyveik közül, és ajándékozzák 
azt egy kevésbé szerencsés gyermeknek. Az aján-
dékokat a Színház téri, erre kialakított helyszínre 
lehet elvinni, ahonnan ezeket a motorosok elszállítják 
a végső rendeltetési helyükre. Cserébe a Mikulások 
édességgel és motoros fényképekkel kedveskednek 
a gyerekeknek. A motoros Mikulások december 13-
án 16 órától lesznek a marosvásárhelyi Színház 
téren. 

Látó-nívódíj-átadó  
Idén 34. alkalommal osztja ki a Látó szépirodalmi fo-
lyóirat szerkesztősége a lapban publikált szerzők 

közül válogatva évzáró nívódíjait. Közel 130 alkotó 
vehette át vers, próza, esszé, kritika, dráma és debüt 
kategóriában a pénzjutalommal járó elismerést. A ní-
vódíjak átadására december 13-án, szombaton 18 
órától kerül sor a Látó székházában (Tusnád utca 5. 
szám) – az emeleti tanácskozmányi teremben. Idén 
Fekete I. Alfonz (próza), László Zsuzsa (kritika), Lö-
vétei Lázár László (vers) és Ráday Zsófia (debüt) ve-
heti át a Látó-nívódíjjal járó pénzjutalmat. A 
Jackovics-díj idei nyertese Torner Anna és alkotótár-
sai: Berecz Boglárka, Dögei Mátyás és Vargyas Péter 
a Világgá mentem, visszajönnék című drámáért. Az 
est házigazdája Fischer Botond. 

Csárdáskirálynő és a többiek  
December 14-én a marosvásárhelyi Kultúrpalotában 
19 órakor Csárdáskirálynő és a többiek címmel ad-
venti operettgálára kerül sor, amelyen a Budapesti 
Operettszínház három ikonikus művésze, Oszvald 
Marika, Peller Károly és Szendi Szilvi lép fel. A gála 
a klasszikus operett hangulatát ötvözi a mai színpadi 
csillogással. Jegyek elővételben a Kultúrpalota jegy-
pénztárában kaphatók.  

A 100 Tagú Cigányzenekar újévi 
koncertje 

Január 5-én 19 órakor rendkívüli újévi koncert lesz 
a marosvásárhelyi Kultúrpalotában a világhírű 100 
Tagú Cigányzenekar közreműködésével. Fellépnek: 
Maneszes Márton és Nemes Tibor tenorok, Cristina 
Grigoraş szoprán, hegedűn játszik György Hunor- 
Dávid. Jegyek az eventbook.ro oldalon vásárolhatók.  
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 A nappal hossza: 
8 óra 50 perc

Ma FERENC, OLÍVIA, holnap  
BORBÁLA, BARBARA, BORÓKA napja 

 
Az év 337. napja, hátravan 28 nap

Isten éltesse!
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V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. december 2.

1 € 5,0893 lej
1 $ 4,3849 lej

100 Ft 1,3353 lej
1 g arany 590,0719 lej

Mikulás estéjén felkapcsolják az ünnepi 
fényeket 

December 5-én, pénteken 18 órára várják a marosvásár-
helyieket a Színház térre, a karácsonyi fények felkapcso-
lására és az ünnepi vásár megnyitójára. Az est egy 
karácsonyi kóruskoncerttel kezdődik a Marosvásárhelyi 
Állami Filharmónia vegyes karának előadásában, majd a 
díszkivilágítás felkapcsolása után a Maros Művészegyüt-
tes Jó estét, jó házigazda! című különleges előadása kez-
dődik a színház előtti színpadon. A karácsonyi vásár 
január 4-ig tart nyitva, hétfőtől péntekig 15–21, hétvégén 
11–21 óra között várja a látogatókat mintegy ötven stand 
kínálata. A látványosságok között óriáskerék, gyermekvo-
nat, körhinta és újdonságként mindennap fényjáték is sze-
repel, 18–20 óra között a karácsonyfa mellett a város 
tanintézeteinek diákjai karácsonyi dalokat adnak elő. Pén-
teken, 5-én 17.30 órától éjfélig forgalomkorlátozás lesz a 
főtéren. 

Puccini Toscája a Kultúrpalotában  
Operahangversenyt tartanak december 4-én, csütörtökön 
19 órától a marosvásárhelyi Kultúrpalota nagytermében 
a Maros Művészegyüttes közreműködésével. A Marosvá-
sárhelyi Állami Filharmónia vegyes karát és szimfonikus 
zenekarát David Crescenzi vezényli, szólisták: Borsos 
Edith, György Levente, Florin Guzgă, Julius Schulmeister, 
Molnár Zoltán, Corneliu Huțanu és Szabó Levente; Lokodi 
Lehel orgonán, László Cristina cselesztán játszik. A nagy-
érdemű Puccini világhírű művét, a Toscát hallgathatja 
meg. Jegyek a Filharmónia jegypénztárában, online a 
Visit Mures felületén vásárolhatók. 

Ünnepváró keresztyén zenefesztivál  
December 7-én, vasárnap 16 és 20 óra között a Várom 
az Urat című adventi keresztyén zenefesztiválra kerül sor 
a Sapientia egyetem marosvásárhelyi karának épületé-
ben, az aulában. 

Molnár Krisztina kiállítása a Bernády Házban 
Egyéni tárlaton áll közönség elé a marosvásárhelyi festő 
és illusztrátor, Molnár Krisztina. A december 4-én, csütör-
tökön 17 órakor nyíló kiállítás címe Az emlékezés textú-
rája. A családi és más csoportos bemutatkozásokon már 
számos helyen ismertté vált alkotó most kiállítandó művei 
azt a láthatatlan folyamatot próbálják megragadni, ahogy 
az élmények történetté, azok pedig saját belső világunk 
textúrájává válnak. A televíziós szerkesztőként is tevé-
keny festőművész alkotásait a megnyitón Nagy Miklós 
Kund művészeti író ajánlja az érdeklődők figyelmébe. 

Pénteken nyílik meg a korcsolyapálya 
A marosvásárhelyi várban felállított korcsolyapályája hi-
vatalos megnyitójára december 5-én, pénteken 16 órakor 
kerül sor. Az esemény a vár téli szezonjának kezdetét 
jelzi, amit művészi előadások tesznek színessé különle-
ges vendégek közreműködésével. 

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 
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Többnyire felhős 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  9 °C 
min.: . . . . . . 0 °C

BORBÁLA:  magyar női név, a 
görög Barbara név átvétele. Jelen-
tése: idegen, külföldi nő. 
BORÓKA: a Borbála régi magyar 
beceneve, egyben egy növénynem-
zetség (Juniperus) neve is.
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Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
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Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Korunk, 2025. december 
Erdélyi kishistóriák –  

Márki Sándor 100  
Nemesi rangemelések és címervál-

tozatok; kolozsvári történelmi házak és 
a bennünk élők „titkai”; a Házsongárdi 
temető „üzenetei”; erdélyi botanikus 
kertek; Jókai Mór parajdi látogatása; a 
mikházi ferences kolostor malom- és 
dézsmapere; „székelykedés” 1940–
1944 között – ezeket a témákat járja 
körül a decemberi Korunk első súly-
pontja.  

A lapszám második része a 100 éve 
született Márki Sándor történész emlé-
kére rendezett budapesti tudományos 
konferencián elhangzott előadások 
szerkesztett változataiból közöl válo-
gatást.  

A tartalomból 
Bicsok Zoltán: „Mars és Pallasz 

szolgálatában”. A sepsiszentiványi 
Henter család két rangemelése és 
három címerváltozata; Kovács Kiss 
Gyöngy: Kolozsvári házak és lakóik; 
Sas Péter: „Házsongárdi fátyol”. A ko-
lozsvári temető poétikája; Gaal 
György: Az első erdélyi botanikus kert; 
Miklós Alpár: Jókai Mór a parajdi só-
bányában (1853); Sebestyén Mihály: 
Adalék a mikházi ferences kolostor 20. 
századi történetéhez; Hermann Gusz-
táv Mihály: „Székelykedés” a „kicsi 
magyar világban” (A székely eredetmí-
tosz feléledése 1940 és 1944 között); 
Erdész Ádám: Történetírás és emléke-
zetpolitika mozgó határai Márki Sán-
dor történetírói munkásságában; 
Hammerstein Judit: Szövetséges vagy 
fenyegető hatalom Oroszország? 
Márki Sándor írásai az orosz–magyar 
kapcsolatokról; Hermann Róbert: A 
forradalom és szabadságharc első kor-
szerű szintézise: Márki Sándor mille-
niumi összefoglalója; Kincses Katalin Mária: 
Kultuszkövető volt-e Márki Sándor? A Rákóczi-életrajz; 
Toth Szilárd: Egy karrier és egy világkép összeomlása: 

a román megszállás és Márki Sándor utolsó kolozsvári 
évei; Szabó E. István: Márki Sándor társadalmi kapcso-
latai Kolozsváron (1893–1913).  



Lemondott az önéletrajza meghamisításával 
meggyanúsított védelmi miniszter 

Bejelentette lemondását a védelmi 
minisztérium éléről pénteken Ionuţ Moş-
teanu, a Mentsétek Meg Romániát Szö-
vetség (USR) politikusa, akit szakmai 
önéletrajza meghamisításával gyanúsí-
tott meg a román média. 

A lapokban megjelent leleplezések 
hatására a politikus csütörtökön elis-
merte, hogy egy internetről letöltött mo-
dell alapján készült, sebtében leadott 
szakmai önéletrajzában „figyelmetlen-
ségből” olyan egyetemi végzettség jelent 
meg, amely nem felel meg a valóságnak, 
és egy másik egyetemi oklevél közzété-
telével próbálta bizonyítani, hogy ren-
delkezik a kormányzati tisztségekben 
megkövetelt felsőfokú végzettséggel. 

Az őt, pártját és a kormányt ért táma-
dások hatására azonban Moşteanu pén-
teken Facebook-bejegyzésben 
bejelentette: lemond a tárca éléről, hogy 
az őt érő támadások ne kérdőjelezzék 
meg a román hadsereg hitelét. 

A védelmi tárca élére júniusban kine-
vezett, 1992-ben érettségizett Moşteanut 
a sajtó már korábban is kérdezte, hogy 
miért nem teljesített sorkatonai szolgála-
tot. A politikus akkor ezt azzal magya-
rázta, hogy sokáig „vacakolt” az 
egyetemmel, több képzést is abbaha-
gyott, mert dolgoznia kellett, és a ma-
gánszférában nem volt lényeges az 

oklevél, mire pedig végzett, már lehetett 
tudni, hogy 2007-től nem lesz kötelező 
a sorkatonai szolgálat. 

A Libertatea című lap kiderítette, 
hogy amikor 2016-ban Moşteanu először 
került először olyan tisztségbe a szállí-
tásügyi minisztériumnál, amely felső-
fokú végzettséget feltételezett, akkori 
önéletrajzában az Atheneum magán-
egyetem oklevelének birtokosaként tün-
tette fel magát, amit azonban a 
tanintézmény cáfolt. 

A politikus is elismerte, hogy valójá-
ban a Bioterra Egyetem oklevelével ren-
delkezik, amelyet 2015-ben, másfél 
évtizeddel azt követően szerzett meg, 
hogy az oktatási intézmény hallgatója 
volt 1995-1999 között. 

Az ellenzéki Románok Egyesüléséért 
Szövetség (AUR) a tárcavezető azonnali 
menesztését követelte, azzal vádolta 
Moştenaut, hogy immár 10 éve tölt be 
mindenféle fontos, jól fizető állami tiszt-
séget „kitalált szakokon végzett, befeje-
zetlen egyetemi képzésekre alapozva, 
pillanatnyi érdekei szerint hamisítgatva 
szakmai önéletrajzát”. 

Ilie Bolojan, a négypárti bukaresti ko-
alíciós kormány liberális miniszterel-
nöke egy csütörtök esti tévéműsorban 
azt mondta, hogy őt nem az önéletrajzok 
érdeklik, és kitartásra biztatta Moşteanut, 

aki végül is azután jelentette be lemon-
dását, hogy saját pártjának egyes tagjai 
bizalmi szavazást kértek az ügyében. 

Az USR nem először vonta meg bi-
zalmát saját politikusától, év elején ép-
penséggel az akkori pártelnök, Elena 
Lasconi maradt támogatás nélkül, ami-
kor a párt vezetése – Ionut Moştenauval 
az élen – inkább Nicuşor Dan független 
jelölt mögött sorakozott fel az államel-
nök-választáson. 

Ionuţ Moşteanu a kormány öt mini-
szerelnök-helyettesének egyike volt. A 
védelmi tárca élére, illetve a megürese-
dett kormányfőhelyettesi posztra a koa-
líciós megállapodás szerint az USR 
jelölhet tisztségviselőt. 

Nicuşor Dan államfő péntek este alá-
írta az elnöki rendeletet, amelyben fel-
menti a kormányban betöltött 
tisztségéből Ionuţ Moşteanut, és megál-
lapítja posztjának megüresedését. Egy 
másik elnöki rendelettel – Ilie Bolojan 
kormányfő javaslatára – az államfő a 
kormány egy másik USR-s miniszterét, 
Radu Miruţă gazdasági, digitalizációs, 
vállalkozási és turisztikai minisztert ne-
vezte ki ügyvivő védelmi miniszterré és 
miniszterelnök-helyettessé. 

Az alkotmány szerint legfeljebb 45 
napig állhat ügyvivő valamely miniszté-
rium élén. (MTI) 

Tűz ütött ki egy irodaépületben 
Tűz ütött ki kedden Marosvásárhelyen, az egyik üz-
letközpont melletti irodaházban. A Maros megyei ka-
tasztrófavédelmi felügyelőség szerint a tűzoltókat 
kedd reggel riasztották, hogy a Dózsa György utcai 
központban kigyulladt egy számítógépes szerver, és 
füst öntötte el az épületet. A marosvásárhelyi tűzol-
tók két tűzoltókocsival szálltak ki a helyszínre, és 
egy SMURD-mentőkocsit is kivezényeltek. A tűz az 
épület egyik műszaki szobájában ütött ki, miután 
egy szerver kigyulladt, és szinte a teljes épületet füst 
öntötte el. Az épületben levő körülbelül 35 személy-
nek sikerült biztonságban kimenekülnie. (Agerpres) 

Bíróság elé állították a PSD volt 
szenátorát 

Bíróság elé állították kedden Marius Ovidiu Isăilă 
volt szociáldemokrata szenátort, aki a korrupcióel-
lenes ügyészség (DNA) szerint megpróbálta lefi-
zetni Ionuț Moșteanu volt védelmi minisztert, hogy 
elősegítse egy szerződés megkötését a Romteh-
nica állami vállalat és egy magáncég között. A DNA 
név említése nélkül közölte, hogy befolyás vásár-
lásának vádjával bíróság elé állítottak egy férfit. Az 
Agerpres ügyészségi forrásokból úgy értesült, 
hogy Marius Ovidiu Isăilăról van szó. A vádirat sze-
rint a férfi október 9-én és 15-én egy közvetítőn ke-
resztül egymillió eurót ígért az akkori védelmi 
miniszternek abban reményben, hogy a tárcave-
zető a tisztségéből adódóan befolyást tud gyako-
rolni a Romtehnica vezetőségére, és közben tud 
járni annak érdekében, hogy az állami vállalat kös-
sön szerződést egy bolgár magáncéggel. Ezeket 
az ígéreteit a vádlott október 24-én megismételte. 
A vádirat kitér arra is, hogy korábban a bíróság elé 
állított férfit már börtönre ítélték más jellegű korrup-
ciós bűncselekmények miatt. (Agerpres) 

Októberben 5,9 százalék volt  
a munkanélküliségi ráta Romániában 

Idén októberben a szezonális és naptárhatásoktól 
megtisztított adatok szerint 5,9 százalék volt a 
munkanélküliségi ráta Romániában, 0,2 százalék-
ponttal alacsonyabb, mint szeptemberben – kö-
zölte kedden az Országos Statisztikai Intézet 
(INS). A férfiak körében 0,2 százalékponttal maga-
sabb volt a munkanélküliség, mint a nőknél (6 szá-
zalék a férfiaknál és 5,8 százalék a nőknél). A 
fiatalok (15-24 év közöttiek) körében továbbra is 
magas, 26,9 százalékos a munkanélküliség. A 25 
és 74 év közöttiek októberi munkanélküliségi rátá-
ját 4,6 százalékra becsüli az INS (4,7 százalék a 
férfiaknál és 4,5 százalék a nőknél), ehhez a kor-
osztályhoz tartozott a munkanélküliek 73,5 száza-
léka. A 15 és 74 év közötti állástalanok száma 
októberben 487.300 fő volt, kevesebb, mint az 
előző hónapban (497.400 fő), de több, mint az 
előző év azonos hónapjában (463.700 fő) – tájé-
koztatott a statisztikai intézet. (Agerpres) 

Rutte: Az amerikai erőfeszítések 
helyreállítják a békét Európában 

Biztosak vagyunk abban, hogy az amerikai erőfe-
szítések végül helyreállítják a békét Európában – 
jelentette ki a NATO-főtitkár Brüsszelben kedden. 
A szövetséges országok külügyminisztereinek 
szerdai találkozója előtt tartott sajtótájékoztatóján 
Mark Rutte hangsúlyozta: „mindannyian azon dol-
gozunk, hogy az Ukrajna ellen folytatott háború 
igazságos és tartós békével érjen véget”. A szövet-
ségesek üdvözlik az Egyesült Államok erőfeszíté-
seit, amelyek e törekvést valósággá tehetik – 
hangoztatta. Ukrajna esetleges NATO-tagságával 
kapcsolatban feltett kérdésre válaszolva Rutte azt 
mondta: a helyzet az, hogy a NATO-hoz csatlako-
záshoz konszenzusra van szükség a tagállamok 
között. Ez a konszenzus Ukrajna esetében jelenleg 
nincsen meg – tette hozzá. (MTI) 
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bejutás kérdése, az olyan nagyságrendű gondokig, mint 
a különböző, fogyatékkal élő gyermekeket gondozó in-
tézményekben tapasztalható visszaélések, amelyektől 
gyakran (és általában – sajnos – későn) hangos a sajtó. 
A világnap – annak ötletgazdái és létrehozói szerint – 
a társadalmi szemléletformálás egyik eszköze, amely 
arra ösztönzi a döntéshozókat, szervezeteket és magán-
személyeket, hogy támogassák a fogyatékossággal élők 
integrációját, esélyegyenlőségét és méltóságát. Jó 
lenne, ha ez ebben az országban is maradéktalanul 
megvalósulna. 

Itthon egymillióan
(Folytatás az 1. oldalról)

Az Egyesült Államok és Ukrajna tárgyalói tovább 
finomították a genfi keretmegállapodást Floridában 

Az Egyesült Államok és Ukrajna tár-
gyalói floridai találkozójukon tovább fi-
nomították azt a dokumentumtervezetet, 
amelyet korábban Genfben dolgoztak ki 
– közölte kedden Volodimir Zelenszkij 
ukrán elnök, hozzátéve, hogy Ukrajna 
szeretné, ha európai szövetségesei na-
gyobb szerepet kapnának a folyamat-
ban. 

Ukrajnai és amerikai tisztviselők 
több mint egy hete Genfben vitatták 
meg az amerikai javaslatokat, majd va-
sárnap újabb tárgyalásokat tartottak Flo-
ridában. Zelenszkij a Facebookon 
közölte, hogy az Egyesült Államokban 
tartott tárgyalásokról részletes beszámo-
lót hallgatott meg az ukrán delegációtól. 

„A munka a genfi dokumentum alap-
ján folyt, és ezt a dokumentumot fino-
mították tovább” – közölte. Szavai 
szerint Andrij Hnatov vezérkari főnök 
„érdemi tájékoztatást adott az amerikai 
partnereknek a front valós helyzetéről”. 

„A hírszerzések részvételével megbe-
szélés zajlott az amerikai féllel az egyes 

lépések fronton történő megvalósításá-
nak kilátásairól, valamint a biztonság 
garantálásának kérdéseiről az orosz csa-
pásokkal, illetve a megállapodások 
megszegésével szemben egy tűzszünet 
esetén” – tette hozzá. 

Zelenszkij hangsúlyozta, hogy az 
ukrán diplomaták aktívan dolgoznak 
együtt minden partnerrel annak érdeké-
ben, hogy az európai országok, valamint 
azok az államok, amelyek hajlandók 
Ukrajnának katonai segítséget nyújtani, 
érdemben részt vegyenek a döntések ki-
dolgozásában. 

„Tájékoztattam a tárgyalóküldöttsé-
get az európai vezetőkkel és Steve Wit-
koff-fal, az amerikai elnök 
különmegbízottjával folytatott megbe-
szélésekről, amelyek előző nap Párizs-
ban zajlottak. Megállapítottuk, hogy az 
oroszok máris új dezinformációs kam-
pányokba kezdtek, tekintettel az ameri-
kai féllel tervezett találkozóik 
előkészítésére” – írta az elnök. 

Közölte, hogy utasította a delegáció 

tagjait: folytassák a lehető legkonstruk-
tívabb munkát Donald Trump amerikai 
elnök csapatával, valamint az európai 
partnerekkel. „Az ukrán hírszerzés to-
vábbítani fogja partnereinknek a rendel-
kezésünkre álló információkat 
Oroszország valódi szándékairól, vala-
mint arról, miként próbálja a diplomá-
ciai munkát arra használni, hogy 
enyhítse a rá nehezülő szankciókat és 
blokkolja a fontos, közös európai dön-
téseket” – fűzte hozzá. 

Leszögezte: „Ukrajna teljes komoly-
sággal viszonyul minden diplomáciai 
erőfeszítéshez: érdekeltek vagyunk a va-
lódi békében és a garantált biztonság-
ban. Pontosan ezt az érdekeltséget kell 
»kifacsarni« az orosz félből, és ezt a fel-
adatot csak partnereinkkel közösen lehet 
megvalósítani”. Az elnök közölte, hogy 
Rusztem Umerov főtárgyaló, a Nemzet-
biztonsági és Védelmi Tanács (RNBO) 
titkára folyamatos kapcsolatban lesz az 
amerikaiakkal a további találkozók üte-
mezésének meghatározásához. (MTI) 

Korrupció gyanújával razziát tartott az Európai Unió 
Külügyi Szolgálatánál a belga rendőrség 

Uniós forrásokkal való visszaélés gyanúja miatt, a belgiumi 
Bruggében található Európa Kollégiumot (College of Europe) 
érintő korrupció vádjával indított vizsgálat részeként a belga 
rendőrség razziát hajtott végre Brüsszelben, az Európai Unió 
Külügyi Szolgálatától (EKSZ) három embert előállítottak – 
közölte kedden az Európai Ügyészség (EPPO). 

A közlések szerint a belga rendőrség a kora reggeli órákban 
egyidejűleg tartott razziát az EU brüsszeli külügyi szolgálatá-
nak főépülete mellett, a bruggei Európa Kollégiumban, vala-
mint magánlakásokban. 

Az Európai Ügyészség vezette, az Európai Csalás Elleni 
Hivatal (OLAF) által is támogatott büntetőeljárás részeként 
végzett akció során dokumentumokat foglaltak le. Az előállí-
tottakat beszerzési csalás, korrupció és összeférhetetlenség 
gyanújával hallgatták ki. 

Az uniós ügyészség szerint „erős a csalás gyanúja” egy 
olyan pályázattal kapcsolatban, amely kilenc hónapos képzési 
programot biztosított fiatal diplomaták számára 2021 és 2022 
folyamán. A pályázatot az uniós külügyi szolgálat írta ki, és a 
kollégium nyerte meg. 

Az Euractiv hírportál úgy tudja, a nyomozók azt is vizsgál-

ják, hogy az Európa Kollégium vagy annak képviselői rendel-
keztek-e előzetes ismeretekkel az EKSZ pénzügyi támogatását 
élvező Európai Unió Diplomáciai Akadémiájának (EUDA) fi-
nanszírozását célzó nyilvános pályázattal kapcsolatban. 

A nyomozás az egyik oktatási épület 3,2 millió eurós meg-
vásárlásának körülményeit vizsgálja. A gyanú szerint az Eu-
rópa Kollégium és képviselői a pályázattal kapcsolatos 
bizalmas információkhoz férhettek hozzá. 

Az Európa Kollégium rektora, az olasz szocialista Federica 
Mogherini, aki korábban az EKSZ-t vezette, és idén kezdte 
meg második ötéves ciklusát az oktatási intézmény élén, nem 
válaszolt a megkeresésekre. 

Brüsszeli sajtóértesülések szerint Mogherinit is őrizetbe 
vették. A vizsgált időszakban az uniós külügyi szolgálatot egy 
másik szocialista politikus, Josep Borrell vezette – tették 
hozzá. 

Az EKSZ szóvivője kedden, az Európai Bizottság szokásos 
napi sajtótájékoztatóján, újságírói kérdésre válaszolva azt 
mondta: nem kommentálja a folyamatban vélő nyomozást, 
majd hozzátette: a külügyi szolgálatnak nincs további infor-
mációja a vizsgálatról. (MTI) 



Megnyitotta kapuit a várbeli 
mézeskalácsműhely  

A hagyományhoz híven, tegnap ismét  
megnyitotta a marosvásárhelyi várban a  
gyerekek körében minden évben oly népszerű 
mézeskalácsműhelyét az Eldi pékség. A pedagó-
gusok jó időben gondoskodtak arról, hogy kisis-
kolás osztályaik ne maradjanak le a mókáról, 
ugyanis több mint négyezer gyerek jelentkezett 
be.  A mézeskalácsműhelyhez a helyszínt a  
Marosvásárhelyi Kulturális, Művészeti és Sza-
badidőközpont biztosítja. 

Menyhárt Borbála 

Lehet fenyőfa, csillag, vagy hóember alakú – a ka-
rácsony szinte elmaradhatatlan kelléke a mézeskalács. 
Ezt a hagyományt szeretné életben tartani az Eldi pék-
ség, akik évről évre, közel egy hónapon át több ezer 
gyerek számára kínálnak lehetőséget arra, hogy mese-
beli karácsonyi környezetben elsajátítsák a mézeska-

lács-készítés fortélyait, saját kezükkel formázzák, vág-
ják és süssék meg az ízletes süteményeket, az Eldi pék-
ség munkatársainak irányítása mellett. Az általuk 
készített mézeskalácsokat a gyerekek haza is vihetik. 
A marosvásárhelyi várban december 2-án megnyitott 
Eldi-mézeskalácsműhely december 22-ig tart nyitva, 
és mint ahogy Sándor Csongortól, az Eldi cég igazga-
tójától megtudtuk, idén rekordszámú, több mint négye-
zer gyereket várnak, marosvásárhelyi és környékbeli 
osztályok jelentkeztek. Mint mondta, annyira népszerű 
a foglalkozás, hogy pluszasztalokat tettek be a szépen 
feldíszített terembe, hogy egyszerre két osztályt tudja-
nak fogadni a kollégái. A jó hangulatú mézeskalács-
műhely reggel fél 9-től délután 4 óráig tart nyitva, és 
az elkövetkező három hétben, minden napra 12 osztály 
van beprogramálva. Az utolsó hétvégén, azaz de- 
cember 20–21-én azonban egyénileg is lehet menni 
mézeskalácsot sütni, szívesen látják a szülő-gyerek pá-
rosokat egy hangulatos családi programra.  

A marosludasi telepítés 120. évfordulójára emlékeztek 
Mezey Sarolta  

Idén 120. éve annak, hogy befe-
jeződött a hozzátelepítés a maroslu-
dasi telepeken. 1905 novemberében 
a Marosludashoz tartozó négy te-
leprészen 141 újonnan telepített 
család készült az adventre. Ezt az 
évfordulót egy rendezvénysorozat-
tal ünnepelték meg az elmúlt hét 
végén. Elsőként az andrássytelepi 
kultúrotthonban nyílt meg Dîcă-Fe-
kete Erzsébet festménykiállítása, 
majd vasárnap ünnepi műsor kere-
tében könyvbemutatóra került sor. 
A könyvbemutatót a XI. bukovinai 
székely találkozó követte.  

A marosludasi telepeken – And-
rássy-, Belső-, Eczken- és Mezőal-

bistelep – 120 éve fejeződött be a 
hozzátelepítés, ahol 47 különböző 
településről érkező 141 család lelt 
új otthonra. Az istentiszteletek és a 
szentmise után a lelkipásztorok a 
híveikkel együtt koszorút és virá- 
gokat helyeztek el a mezőalbisi te-
lepesek és az Albisi Eczken Sándor 
emlékére állított kopjafánál. Az 
andrássytelepi római katolikus 
templom udvarán ifjú gróf And-
rássy Gyula mellszobránál Csibi 
Attila Zoltán, az RMDSZ Maros 
megyei elnöke és Gál Hajnalka 
konzul is elhelyezték az emlékezés 
koszorúit.  

Csibi Attila Zoltán beszédében 
hangsúlyozta, hogy a bukovinai 
székelyek 120 éves története nem a 

hódításról szól, hanem a hazakere-
sésről, a befogadásról és közösség-
ről. Az ünnep három egyszerű 
üzenetet hordoz számunkra: ahol 
magyar ember van, ott otthon lehe-
tünk, ami megmaradt a közösség-
ből, azt kötelességünk őrizni, és a 
székely ember, bármerre jár, viszi 
magával a hazát – nyelvében, éne-
kében, táncában és tisztességében. 
Nem azt kerestük, ahol élni lehet – 
azt kerestük, ahol élni érdemes – fo-
galmazott.  

A telepesek leszármazottjai 
szép számban jelentek meg az 
andrássytelepi kultúrotthonban, 
méltó emléket állítva az ősöknek. 
Az ünnepi beszédek után Tóth 
Mária Orsolya A marosludasi hoz-
zátelepítés története és emlékezete 
című kötetét ismertették. Az is-
mertetőt nagy érdeklődéssel hall-
gatták, a szerzővel dr. Keszeg 
Vilmos és dr. Bíró Annamária be-
szélgetett. 

Az ünnepélyen fellépett a ma-

rosludasi Haricska zenekar és a 
Hajdina néptáncegyüttes. A buko-
vinai székely találkozó vendége a 
dévai Szivárvány kórus volt, 
amely tagjainak nagy része, 
ugyanúgy, mint a ludasi telepesek, 
a bukovinai székelyek leszárma-
zottai.  

Az ünnepi műsort követően régi 
ismerősök, a telepekhez kötődő le-
származottak kötetlen beszélgeté-
sen és szeretetvendégségen vettek 
részt. Fotók: Csibi Attila Facebook-oldala
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Fotó: Nagy Tibor

Makkai Gyöngyvér: 
Canonicale 

Új magyar kánonkötet jelent meg, marosvásárhelyi zeneszerző 
tollából. A szerző, Makkai Gyöngyvér 132 oldalon 72 kánont 
közöl, melyek minden korosztályt megszólítanak. Így a gyűjte-
mény tantárgypedagógiai szempontból is kitűnően szerkesz-
tett, egyben bizonyítja azt, hogy a szerző egy nagyszerű 
pedagógus, hiszen minden korosztály megtalálja benne azt a 
művet, amelyet óhajt.  

A legkisebb korosztály is megismerkedhet a polifónia legegyszerűbb 
formájával, ahol minden szólam ugyanazt a dallamot énekli az utánzás 
követelményei szerint, vagyis nem azonos időben, hanem kis eltoló-
dással. A kánon kezdő szólama, a proposta imitálása ugyanazon a han-
gon történik a riposta (több szólam esetén a riposták) által, mint a kezdő 
szólam. Ez az egyszerű imitáció. Ezt a kisiskolások is könnyedén elő-
adhatják. Például a Canonicale, Száguld a szélben, Ámulva, bámulva 
című kánonokat. A kötetben van sokkal több összetettebb szerkesztésű 
kánon is, amelyek a szerző szakmai tudásának bizonyítékai. Ilyen a 
három Mozartiana, vagy a Feleségek felesége, Vigyázz, pajtás, jól vi-
gyázz a szívedre. Az előadásmód mindig egyértelmű, a nehézségi fok-
nak megfelelő. (Ezt azért tartjuk fontosnak elmondani, mert J. S. 
Bachnak van olyan kánonja, amihez nem adott előadási utasításokat, 
többféleképpen előadható, minden előadási formában nagyszerű, csak 
éppen azt nem tudjuk, hogy a szerző szerint melyik a „helyes” megol-
dás. Többek között Elias Haussman egyik Bach-portréján is egy kánont 
tart a kezében, szinte buzdítva a szemlélőt, hogy ilyeneket énekeljen.) 

A kötetben megvalósul az a kodályi elvárás, ami szerint „az óvodá-
val, kisiskolával, annak zenéjével foglalkozni nem mellékes kis peda-
gógiai kérdés, hanem országépítés… Hozzon a gyermeknek mindenki, 
amit tud: játékot, zenét, örömet. De hogy mit fogad el: azt bízzuk rá. 
Csak az a lelki táplálék válik javára, amit maga is kíván.” Ez a kívána-
lom megvalósul a kötetben, hiszen a művek hozzáférhetőek  zenei, iro-
dalmi, valamint formai szempontból egyaránt. Ez a szemlélet érvényes 
a kötetben felsorakoztatott összes kánonra. Szintén Kodály figyelmez-
tet arra, hogy a zeneszerző legyen elég nagy ahhoz, hogy a kicsinyek-
nek is írhasson. Ez a követelmény is megvalósul, Makkai Gyöngyvér 
ilyen zeneszerző, aki tud írni kicsiknek és nagyoknak egyaránt, ezért 
is lenyűgöző a kötet. Ki kell emelni a kötet ludikusságát. Magától ér-
tetődő, hogy a játékosság, könnyedség a kánonok sajátossága, a gyer-
mekdedséget a könyv illusztrációi is alátámasztják. A kötet illusztrátora 
Ács Zolna. A kánonok szövegét is a szerző, Makkai Gyöngyvér írta, 
kivéve tíz kánonét, amelyekhez Arany János, Kányádi Sándor, Kisfa-
ludy Károly, Móra Ferenc, Petőfi Sándor, Pósa Lajos, Zrínyi Miklós 
(két kánon) és Weöres Sándor (két kánon) szövegeit használta fel. Sti-
lisztikailag a kánonok a posztmodern romantikát képviselik, könnyed-
séget, humorosságot, jól intonálhatóságot sugároznak. Sok sikert, 
maradandó élményt az előadóknak és hallgatóságnak egyaránt!  

Dr. Orosz-Pál József ny. docens 



Nagy Székely Ildikó 

Azt hiszem, a csodavárás idő-
szakában mindannyian ablakok 
vagyunk. Néha homályosak vagy 
éppen sötétek, máskor egészen 
tiszták és szélesre tártak a közelgő 
ünnep előtt. Annának valahogy 
mindig sikerül ez utóbbi állapot-
ban megmaradni. A mögötte lévő 
adventek sorozata és az idei is 
erről tanúskodik. 

– Gyermekkoromban a kovász-
nai katolikus közösség, a pap bácsi 
és a kántor játszott fontos szerepet 
a szentestére való felkészülésben 
és az ünnep megélésében – per-
gette vissza az időt barátnőm, mi-
közben a konyhában 
szorgoskodott. – Az éjféli mise előtt 
a kisebb gyerekek egy rövid műsort 
mutattak be, a betlehemes játék 
pedig hagyományosan a nyolcadi-
kosoké volt. Emlékszem, hogy 
abban az évben, amikor én is 
ehhez a korcsoporthoz tartoztam, 
és egyedül csak akkor, egy olyan 
különleges színdarabbal léphet-
tünk a gyülekezet elé, amelyben a 
főszerepet a negyedikes öcsém ját-
szotta. Ő volt Gyurika, aki az édes-

anyjával, vagyis velem, az édesap-
ját várta haza hosszú-hosszú távol-
lét után. Teljesen magunkévá 
tudtuk tenni ezt a történetet, és ez 
a karácsonyvárás varázsának egy 
újabb dimenzióját mutatta meg ne-
künk. A szentestéből egyébként 
már kislányként sem az ajándéko-
zás volt a kedvenc részem, hanem 
az, ami az éjféli mise után követke-
zett. Olyankor az egymáshoz közel 
álló családok elmentek egymást 
megénekelni. Volt, amikor mi in-
dultunk útnak a szüleimmel és a 
testvéreimmel, máskor mások jöt-
tek hozzánk. Szívszorítóan gyö-
nyörű volt, amikor a csukott ajtó 
mögött felcsendült a Mennyből az 
angyal vagy az Istengyermek, kit 
irgalmad közénk hozott, és a dal-
lamban mindig tisztán megmutat-
kozott egy apuka- és egy 
anyukahang meg persze a gyerek-
hangok. 

– Hogyan alakult az ünnepvá-
rásod, amikor egyetemistaként 
Marosvásárhelyre kerültél? – for-
dítottam egyet az időkeréken. 

– Az éneklés a kovásznai közel 
két évtizedemben végig fontos 

része volt az adventjeimnek, hiszen 
kórustag voltam. A zenével való 
szoros szövetségem akkor is meg-
maradt, amikor bekerültem a vá-
sárhelyi Mifikébe (sz. m.: 
Marosvásárhelyi Főiskolások Ifjú-
sági Keresztyén Egyesülete). Itt tu-
datosabbá vált a ráhangolódásom 
az ünnepre, és ezt számos program 
segítette: adventi barkácsolás, a 
Megváltó születéséről szóló isten-
tiszteletek és bibliaórák. Az egyik 
legemlékezetesebb decemberünk 
az volt, amikor egy karácsonyi 
oratórium bemutatására készül-
tünk a csoporttal. Egyetlen hivatá-
sos zenész volt köztünk, a hegedűs, 
de került valaki, aki furulyázott, 
egy másik mifikés gitározott, egy 
harmadik a billentyűs szerepét töl-
tötte be. Egész adventben próbál-
tunk. Aki hallotta, hogy mire 
készülünk, csak hüledezett, hiszen, 
mint említettem, a hegedűs kivéte-
lével egyikünk sem volt profi, de 
annál nagyobb volt bennünk és a 
lelkészünkben a tettvágy, a lelkese-
dés. Végül olyan jól sikerült az elő-
adás, hogy egy csomó meghívást 
kaptunk más gyülekezetekhez és 

öregotthonba is. A Mifikével kán-
tálni is jártunk, minden Vásárhe-
lyen élő társunk családjához 
elvittük az énekbe csomagolt 
örömhírt. Erre rendszerint advent 
utolsó hetében kerítettünk sort, az 
ünnepre ugyanis mi, a más telepü-
lésekről érkezettek, hazautaztunk. 

– Krisztinával, a kislányoddal 
milyen szokott lenni az advente-
tek? 

– Kiskorától igyekeztem meg-
mutatni neki az ünnepvárás szép-
ségét, és ebben hatalmas 
segítségemre volt az óvoda, ahova 
járt, három éve pedig az iskolai 
közössége. Minden reggel a tanin-
tézet apraja-nagyja karácsonyi da-
lokat énekel az udvaron, és ebbe a 
szülők is bekapcsolódhatnak. 
Emellett a foglalkozásokat is át-
hatja az ünnep hangulata. Ami az 
itthoni ünnepvárást illeti, tavaly 
készítettem először adventi nap-
tárt. Huszonnégy szőtt zsákocskát 
vásároltam, és mindenikben elrej-
tettem egy közös, mindkettőnknek 
szóló feladatot vagy programot. 
Tégy valami kedveset egy osztály-
társsal, az én esetemben munka-

társsal, ajándékozzunk meg egy 
rászorulót, süssünk mézeskalácsot, 
készítsünk adventi koszorút, készít-
sünk egy-egy karácsonyi rajzot, ta-
láljunk ki közösen egy karácsonyi 
mesét, társasjátékozzunk, legyen 
este csak gyertyafény a lakásban – 
ilyen és ehhez hasonló üzenetek 
sorakoztak a kis zsákokban, és per-
sze minden napra járt egy kicsi 
csoki is. Krisztina nagyon élvezte 
ezt a különleges küldetéssorozatot, 
és például a jótettek napján az 
aprópénz mellett a kiflijét is meg-
osztotta egy koldussal.  

– Biztos vagyok benne, hogy 
idén is előkerültek a zsákocskák – 
jegyeztem meg beszélgetésünk 
vége fele. 

– Igen, most azonban nem a 
naptár ajándékoz meg minket nap-
ról napra, hanem mi őt. Minden 
nap mind a ketten elrejtünk benne 
egy üzenetet arról, hogy aznap 
miért vagyunk hálásak a jó Isten-
nek, vagy egyszerűen csak írunk 
valakiről valami kedveset. Szent- 
este, ajándékbontás után olvassuk 
majd fel az advent heteiben össze-
gyűlt gondolatokat, amelyek rávi-
lágítanak arra, mennyi minden- 
napi csodáért mondhatunk köszö-
netet a Teremtőnek. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Anna adventjei

Száz éve szól a rádió. Legalábbis 
nekünk, magyaroknak. Hivatalosab-
ban fogalmazva, 1925. december 1-
jén indult meg a rendszeres 
magyarországi rádiós műsorszórás, 
amely hamar felzárkózott a világ él-
vonalába. Hogy a mai napig ott is 
maradt volna, az a tévedés kocká-
zata nélkül aligha állítható, mégis ki 
merem jelenteni, mostanság nem 
aranykorát éli a magyar rádiózás. A 
médiatörténet szerint tény viszont, 
hogy ilyen korszakai is voltak az el-
telt száz év alatt. Számunkra pedig, 
határon túli magyarok számára min-
dig sokat jelentett. Nehéz időkben, 
amikor igazából ez volt az egyetlen 
olyan kommunikációs csatorna, 
amely megállíthatatlanul tarthatta 
bennünk a lelket, minden nemzedé-
ket valahogy hozzá tudott kötni a re-
csegő, hörgő, el-elhalkuló, mégis 
nélkülözhetetlennek tartott készülék-
hez. Sok olyan felejthetetlen emléket 
tudok felidézni most, idős koromban 
is, amelyek gyermekkori élményként 
rögzültek bennem. Az 1956-os ese-
mények drámai hangfelvételei, élő 
adásai, Szepesi György izgalmas 
sportközvetítései, a Szabó család 
véget nem érő sorozata, a rádióka-
barék felszabadító hangulata, a 
Himnusz szilveszterkor, a déli Játék 
és muzsika 10 percben, a Lőrincze 
Lajos éltette Édes anyanyelvünk, 
majd 1989 táján a rendszerváltás 
beérését tükröző, lelki tartást ösz-
tönző műsorok, ’89 decemberében a 
temesvári vérengzés hangképeinek 
sugárzása és megannyi más rádiós 
teljesítmény közösségi élménytára-
mat is tagadhatatlanul gazdagította. 
Később egyre gyérültek az olyan rá-
diós „fegyvertények”, amelyek ezt 
az élményréteget gyarapíthatták 
volna. Alapjaiban változott a világ, 
benne a rádiózás és az emberi szo-
kások, más dolgok lettek fontosab-
bak, mint amik korábban hatottak 
ránk, átalakultunk mi magunk is, 
gyökeresen módosultak a kapcsolat-
rendszerek, a kis- és nagyközössé-
gek, és nyilván az egyének közötti 
viszonyok. Minden más lett. Az el-
idegenedés vált általános meghatá-

rozóvá. Ezért is hatott rám kellemes 
meglepetésként egy másik centená-
riumi esemény, amely a múlt hét 
végén zajlott Marosvásárhelyen, 
pontosabban annak keretében  
egy olyan megnyilvánulás, amely-
ben újra megcsillant a rádiózás kol-
lektív hatása. 100 éve született 
alapító mesterére, arculatformáló, 
kiváló egyéniségére, Antal Pálra 
emlékezett változatos rendezvényso-
rozattal az Ariel Ifjúsági és Gyer-
mekszínház. A szombat délutáni 
emlékidéző kerekasztal-beszélge-
tésre, könyvbemutatóra is sokan 
összegyűltek. Minden korosztály ott 
volt a zsúfolt teremben. Az első moz-
zanat egy régi rádiós hangfelvétel 
bejátszása volt. A Marosvásárhelyi 
Rádió Aranyszalagtárában őrzött 
interjúban szólalt meg Antal Pál. 
Jászberényi Emese kérdezgette. Azt 
hittem, inkább csak felvillantják a 
romló minőségű hangszalagról a 
párbeszéd elejét. De nem! Szeren-
csére hosszasabban belehallgathat-
tunk, és mi néhányan, akik szemben 
ültünk a hallgatósággal, ámulva lát-
tuk, milyen csodára képes rohanó 
valóságunkban is a rádiózás vará-
zsa. Elandalította, befelé fordulásra, 
emlékezésre, mosolygásra, megha-
tódásra késztette a csupán szavakkal 
nehéz időkből is humanizmust, sze-
retetet árasztó önvallomás a félszáz-
nál is nagyobb létszámú alkalmi 
közönséget, közösséget. A szemek-
ben itt-ott könny is megcsillant. 
„Angyal szállt át az Ariel fölött” – 
jutott hirtelen eszembe a gyakran 
parafrazált mondás. Közhely, han-
gosan ki nem mondanám, morfondí-
roztam magamban. De akár el is 
hangozhatott volna, mert közhely-
szerűségét felülírta az évfordulóra 
felelevenített személyiség nimbusza. 
Ami viszont e jegyzet megírására 
késztetett, az annak tudatosítása, 
hogy az igazi rádiózás ma is az, 
amit az emberség s az ars poetica 
ilyenszerű megörökítése jelent, és 
nem a hatalomért mindenre képes 
politikusok gyűlöletbeszédéből kira-
gadott jelszavak, félmondatok ismé-
telgetése. 

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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Karácsony szellemében 

Egy koncert, ahol a közönség láthatja  
és hallhatja a Mikulást… énekelni 

Vannak évek, amikor a karácsony észrevétlenül 
elsuhan mellettünk – rohanunk, a mindennapok za-
jában elveszünk, és elfelejtjük megélni az ünnep 
igazi fényét. Így született meg a Karácsony szelle-
mében című projekt, egy ígéretből: hogy megállunk 
egy estére, és újra megkeressük az ünnep meghittsé-
gét, békéjét és szépségét. Azóta a koncert évről évre 
nőtt, és Kolozsvár hagyományává vált – egy olyan 
hellyé, ahol a zene, a költészet és a barátság külön-
leges módon fonódik össze a templom meleg fényei 
között, a téli esték csendjében. 

Idén a Karácsony szellemében c. előadást először 
mutatják be Marosvásárhelyen, elhozva mindazt a 
meghittséget és varázst, amely az elmúlt években 
már oly sok kolozsvári szívét megérintette. Az ese-
mény ötletgazdája és szervezője az ArtFest Manage-
ment Egyesület, amely a kezdetektől azon dolgozik, 
hogy a művészet erején keresztül hidat építsen kö-
zösségek, kultúrák és emberek között a társadalom 
fejlődése érdekében. 

A koncertre december 7-én, vasárnap 18 órakor 
kerül sor a Vártemplomban. 

A műsor igazi zenei utazás lesz – klasszikus da-
rabok, filmzenék, musicalrészletek és popoperamű-
vek hangzanak el, melyekkel felidézik a karácsony 
varázsát és békéjét. 

Az est meglepetéseként Kolozsvár jelképes Mi-
kulása is megjelenik, egy kis varázslatot hozva ma-
gával – és a közönség legnagyobb örömére énekelni 
is hallhatjuk! 

A színpadon három kiváló énekművész lép fel – 
Kolcsár Katalin (szoprán – Kolozsvári Magyar 
Opera), Sorin Lupu (tenor – Kolozsvári Román 
Opera), valamint a marosvásárhelyi származású Balla 
Sándor (bariton – Kolozsvári Magyar Opera) –, aki-
ket négy profi hangszeres zenész kísér, és a dalok 
finom harmóniájával és zenei mélységével teszik tel-
jessé az estét. 

Gabriel Bota költő és író, a Transzilván Nemzet-
közi Könyvfesztivál (FICT) alapítója, valamint a 

marosvásárhelyi Bartha László 
Zsolt színművész, költő és író lírai 
pillanatokat, míg a kolozsvári Si-
gismund Toduță Zenei Főgimná-
zium válogatott gyermekkara 
megható és tiszta pillanatokat hoz 
el, emlékeztetve bennünket az ün-
nepek tisztaságára és igazi örö-
mére. 

„A Karácsony szellemében nem 
csupán egy koncert – ez egy talál-
kozás emberek, kultúrák és feleke-
zetek között, a barátság, a 
sokszínűség és a közös öröm ün-
nepe. Hisszük, hogy a zene és a 
költészet erejével újra felfedezhet-
jük a karácsony egyszerű és mély 
értelmét” – vallják a szervezők. 

A korábbi évek tapasztalataira 
építve a szervezőcsapat ígéri, hogy 
idén is felejthetetlen, meghitt, fé-
nyekkel és harmóniával teli estét 
élhet át a közönség. 

„Amikor a koncert végén az 
emberek még percekig moso-
lyogva maradnak a templomban, 
tudjuk, hogy sikerült – a karácsony 
szelleme, akár egy pillanatra is, 
újra ott van a szívekben.” 

A BELÉPÉS INGYENES! 
A rendezvény a Marosvásárhe-

lyi Polgármesteri Hivatal és a helyi 
tanács támogatásával valósul meg. 



Átvette 250. repülőgépét a Wizz Air 
Bemutatta 250. repülőgépét a Wizz Air Budapesten – 

közölte a vállalat pénteken az MTI-vel. 
A tájékoztatás szerint a légitársaság célja, hogy 

hosszabb távon 500-ra emelje gépeinek számát. A lé-
gitársaság flottája Airbus A320 és A321 típusú repü-
lőgépekből áll, a gépek 70 százaléka új típusú 
technológiát képvisel. Legutóbbi üzleti jelentésükben 
azt írták: idén szeptember 30-án 243, egy évvel ko-
rábban 224 gépből állt a Wizz Air-flotta. 

Legutóbbi budapesti sajtótájékoztatóján Váradi Jó-
zsef vezérigazgató azt mondta: a Wizz Air növekedési 
pályán van, járataik mintegy ezer útvonalon közle-
kednek, 200-nál több célállomást érnek el több mint 
40 országban. 

Várakozásaik szerint az idén várhatóan 72 millió 
utast szállítanak, a cég növekedésének központja 
Kelet-Közép-Európa, ahol az utóbbi időben több stra-
tégiai bázist is nyitottak – tette hozzá. 

A társaság a 2025-ös pénzügyi évében 63,4 millió 
utast szállított. Az idén szeptember 30-ával zárult első 
üzleti félévben 36,5 millió utasuk volt, 9,8 százalék-
kal több az egy évvel korábbinál. 

A féléves jelentés szerint teljes bevételük az egy 
évvel korábbihoz képest 9 százalékkal, 3,342 milliárd 
euróra nőtt. Adózás utáni eredményük 2,6 százalék-
kal, 323,5 millió euróra emelkedett. Az üzemi nyere-
ségük 25,8 százalékos bővüléssel meghaladta a 432 
millió eurót. (MTI)

23. EU Akadémia  
Bátran vállalkozni és gyorsan tanulni 

A gazdaság hallatán talán jelenleg elsőként a megszorítások, a ne-
hézségek és a deficit jut eszünkbe, azonban korántsem ennyiről 
szól a romániai gazdaság, amelyben okkal bízhatunk. De milyen 
kilátásaink vannak, mit érdemes most tenni, és mennyire ajánlott 
vállalkozni? Ezekről is beszélgettünk szakemberekkel a Magyar If-
júsági Értekezlet, a Kós Károly Akadémia Alapítvány és Wilfried 
Martens Center for European Studies által szervezett 23. EU Aka-
démián. 

Nagy-Bodó Szilárd 

Romániában jelenleg még min-
dig alacsony lakosságarányosan 
azon vállalkozásoknak a száma, 
amelyek pozitív pénzügyi mérleget 
jelentenek be, ebből kifolyólag is 
reményét fejezte ki Nagy Károly, a 
Romániai Magyar Közgazdász Tár-
saság (RMKT) elnöke, a Promelek 
vállalat vezetője, hogy a fiatalok 
mernek vállalkozni, hiszen a szá-
mokból az látszik, hogy nagy lehe-
tőségek vannak a szolgáltatásokban 
és az exportra szánt termékekben, 
ugyanakkor vitathatatlan, hogy a 
vállalkozáshoz és a más piacokra 
való kilépéshez is szükség van bá-

torságra. A mesterséges intelligen-
ciától pedig nem kell tartani, mert 
bár valóban egy jó eszközről van 
szó, ami képes megkönnyíteni bizo-
nyos munkafolyamatokat, az em-
beri interakciót még hosszú ideig 
nem lesz képes kiváltani, vélekedett 
az RMKT elnöke. 

Amikor létre akarunk hozni egy 
új vállalkozást, akkor elsősorban el 
kell dönteni, hogy mit szeretnénk, 
ez a cél pedig lehetőleg ne csak az 
egyéni érdekeinket szolgálja, 
hanem valamit adjon hozzá a társa-
dalomhoz, mondta Nagy Károly, 
aki arra is rámutatott, hogy a fiata-
lok számára fontos, hogy a munká-
juknak legyen a munkán túlmutató 

értelme is. Ezzel együtt teljesen ter-
mészetes, hogy aki vállalkozik, be-
fektet, rizikót vállal, az azt is 
szeretné, hogy jobban éljen, mint  
ha pusztán egy alkalmazott  
lenne. 

Az RMKT elnöke a Népújság-
nak adott interjújában kiemelte, 
hogy mind vállalkozóként, mind 
pedig munkavállalóként el kell fo-
gadni a hibákat, hiszen senki és 
semmi nem tökéletes, a mesterséges 
intelligencia sem hibátlan. Továbbá, 
hinni kell a fellendülésben, amire 
azért is van lehetőség, mert Romá-
niában számos infrastruktúra még 
nincs megépülve, ez pedig lehető-
séget jelent a vállalkozásoknak, hi-
szen ezekre a területekre is fognak 
érkezni EU-s források. Legkésőbb 
2027-re ismét emelkedő pályára fog 
tudni helyezkedni a román gazda-
ság, vélekedett a szakember, aki 
szerint ki kell alakítani régiós álmo-
kat, és azok irányába kell haladni, 
hiszen Erdély lehet Európa egyik 
modellje arra, hogy hogyan lehet 

boldogulni. Nagy Károly arra is fel-
hívta a figyelmet, hogy ne felejtsük 
el, jó helyen élünk. 

Dobre Nóra szenior humánerő-
forrás-vezető is a 23. EU Akadémia 
előadói között volt, előadása után 
lapunknak adott nyilatkozatában 
kiemelte, hogy meg kell tanulni ta-
nulni, méghozzá gyorsan, hiszen 
egyre fontosabbá válik az átképzés. 
Ez nem egy új dolog, viszont egyre 
gyorsabban kell ezt meglépni, fo-
galmazott a humánerőforrás-ve-
zető. 

Az informatika területén jelen-
leg azzal lehet szembesülni, hogy 
egyre több vállalat bocsát el embe- 
reket, miközben egy pár évvel ez-
előtt az IT volt az egyik legkereset-
tebb szakma, ahol hiány is volt az 
emberekből. Ennek fényében pedig 
adja magát a kérdés, hogy mit érde-
mes tanulni. Dobre Nóra szerint, ha 
a tudás egy szekrény lenne, akkor 
annak csak az egyik polcát foglalná 
el a mesterséges intelligencia, a 
többi polcon pedig olyan tényezők 

lennének, mint a kritikus gondolko-
dás vagy éppen a soft skill-ek. 
Ezekre is hangsúlyt kell fektetni, 
közben pedig nem kell félni a vál-
tástól, a munkahelyváltástól. Ma 
már senki nem nézi rossz szemmel, 
hogy egy személy másfél évente 
vált munkahelyet, hiszen a vezetők 
tisztában vannak azzal, hogy min-
denhol új tudást sajátított el az 
adott személy, mondta Dobre Nóra, 
aki arra is rámutatott, hogy bizo-
nyos értelemben Romániának jót 
tett a koronavírus-járvány, hiszen 
immáron nemcsak a nagyvárosok-
ban lehet munkát találni, valamint 
mostanra – ez már a világjárványtól 
független – eljutott oda az ország, 
hogy ki lehet alakítani egy jó meg-
élhetést. 

A szenior humánerőforrás-ve-
zető a Népújságnak azt is elmondta, 
hogy számos pozícióra nem talál-
nak munkaerőt, igaz, ezek egy része 
valóban helyhez kötött, de ez a tény 
is igazolja, hogy vannak munkahe-
lyek itthon.
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A Wizz Air 250. repülőgépe az Aeroplex Közép-Európai Kft. hangárjában tartott átadáson a Liszt Ferenc repülőtéren 2025. november 28-án  
Fotó: MTI/Illyés Tibor 

12. PontKom konferencia 
Digitális karrierek: tartalom, 

hitelesség, jövő 
Tizenkettedik alkalommal 
szervezték meg a PontKom 
konferenciát a Sapientia Erdé-
lyi Magyar Tudományegyetem 
marosvásárhelyi karán novem-
ber 27-én. Az esemény idei té-
mája a digitális karrierek 
voltak, az, hogy az online tar-
talom, az online tér hiteles-
sége hogyan befolyásolja a 
tartalomfogyasztókat, illetve 
hogyan fog alakulni a jövő. 

Nagy-Bodó Szilárd 

Dr. Fülöp Otília, a Kommuniká-
ció és Közkapcsolatok tanszék ve-
zetője a Marosvásárhelyi Rádiónak 
elmondta, hogy a konferencia kap-
csán a legfontosabb tényező a fo-
lyamatos megújulási készség, 
hiszen minden évben a harmadéves 
diákok a saját érdeklődési körük 
alapján szervezik meg a PontKo-
mot. Emellett a tanszékvezető azt is 
kiemelte, hogy a rendezvény által 
szakmailag is fejlődnek a hallgatók, 
hiszen kipróbálják magukat rendez-
vényszervezőként is, megtapasztal-
ják azt élesben, hogy különböző 
munkakörökben milyen feladatok 
vannak. Már elsőéves koruktól tud-
ják, hogy harmadéven lesz egy 
ilyen feladatuk, egy ilyen tantárgy, 
amelynek keretében meg kell szer-
vezzék ezt az eseményt, de termé-
szetesen kapnak segítséget a 
tanszék, a tanszéki titkárság és a dé-
káni hivatal részéről is, mondta dr. 
Fülöp Otília, aki kiemelte azt is, 
hogy a szervezés egyik kérdése, 
hogy a hallgatók hogyan tudnak 
megfelelni a saját elvárásaiknak az 
esemény kapcsán. 

„A szervezés folyamán rengete-
get tanultunk” – hangsúlyozta Lu-
kács Menyhárt Boróka, a 
konferencia egyik főszervező di-
ákja, aki azt is elmondta, hogy a fel-
készülés csapatmunkára nevelte 
őket, megtanulták azt, hogyha va-
lami nem sikerül elsőre, akkor nem 
szabad feladni, hanem újra kell 
gondolni, és tovább kell menni a 
szervezés útján. Ugyanakkor azt is 
elismerte, hogy ebben a folyamat-
ban több nehézséggel és konfliktus-

sal is szembesültek, mivel korábban 
nem volt részük hasonló munkában. 

– Amikor megtudtam, hogy én 
leszek a főszervező, már nyáron el-
kezdtem osztályszinten egy kuta-
tást, hogy kit milyen téma 
érdekelne, a legtöbben a digitális 
karrierek témát írták, illetve megje-
lentek az influenszerek és tartalom-
gyártók is mint témajavaslat, ebből 
mixeltem össze a végső témát – 
mondta Lukács Menyhárt Boróka, 
aki azt is elárulta, hogy a címet csak 
az egyetemi tanév kezdetekor dön-
tötték el, a meghívottak kiválasztá-
sakor pedig próbáltak erdélyi 
származású tartalomgyártókat be-
cserkészni. Utóbbi kapcsán nehéz-
séget jelentett, hogy a már befutott 
erdélyi tartalomgyártók közül sokan 
kiköltöztek Magyarországra. „Ezért 
próbáltunk olyan embereket is meg-
hívni, akik a szakmáról beszéltek, 
hogy ők hogyan látják ezt a terüle-
tet, meg lehet-e élni belőle, van-e 
jövője” – sorolta a főszervező. 

A konferencia idei kiadásán a né-
zőtéren volt diákok is feltűntek, 
akik korábbi években szervezőként 
vettek részt az eseményen. Rigó 
Eszter, tavaly végzett kommuniká-
ció szakos diák a Marosvásárhelyi 
Rádiónak elmondta, hogy azért lá-
togatott el a konferenciára, mert egy 
évvel korábban ők voltak a szerve-
zők, és kíváncsi volt, hogy egy 
évvel később hogyan néz ki az ese-
mény. Rigó Eszter azt is elárulta, 
hogy neki legjobban a kerekasztal-
beszélgetés tetszett, amelynek kere-
tében Vitos Dorottya, Bíró Helga és 
Dávid Panni mesélt a közösségi mé-
diáról, a veszélyekről, illetve arról, 
hogy hogyan is lehet ezt jól csinálni 
úgy, hogy közben az ember meg-
őrizze a magánszféráját is. 

A szervezők, a tanárok és a diá-
kok egyöntetűen úgy vélik, hogy a 
PontKom konferencia idei kiadása is 
hozta az előző évek színvonalát. Az 
esemény résztvevői közösen mélyül-
hettek el a digitális karrierek világá-
ban, találkozhattak influenszerekkel 
és tartalomgyártókkal, és olyan kér-
déseket is megvitathattak, amelyek 
napjaink online kommunikációjában 
kiemelt szerepet játszanak. 



Bálint Zsombor 

Néhány éve a Kolozsvári CFR sorra nyerte a bajnoksá-
gokat Dan Petrescuval a kispadon, ugyanakkor számos kri-
tikát kapott sótlan játéka miatt. Jellemz  módon a CFR 
rúgott valahogy egy szerencsés gólt, majd kivédekezte a hát-
ralév  id t, és 1-0-ra gy zött. Valami hasonlót produkált a 
Sepsi OSK a Jászvásári CSM Politehnica ellen, s most, a 
csetlés-botlással végigkínlódott idény dacára kiegyenlítette 
a 2. helyen álló FC ASA pontszámát, és megszerezheti a fel-
jutást úgy is, hogy istenigazából még eddig nem játszott jól.  

Az utóbbi id szak es s-nyálkás id járása mindenhol mély 
talajúvá tette a pályákat, Sepsiszentgyörgyön azonban ez 
nem történt meg, a székelyföldi gárda tökéletes min ség  
gyepen fogadta Jászvásárt. És ahogy megszokhattuk az 
utóbbi id ben, már az els  percekt l eldugta a labdát az el-
lenfelét l, ám azzal inkább labdatartást gyakorolt, minthogy 
veszélyeztesse az ellenfél kapuját. Mintha az lett volna a fel-
adat, hogy a passzok révén egész a kapuig vigyék. Egyedül 

Batzula vállalt lövést a 10. percben, ám kevéssel a jobb alsó 
sarok mellé küldte. Aztán a 21. percben Tchibota beadását 
Heras a blokkba l tte. A félid  fele táján pedig Jászvásár is 
mozgolódni kezdett, míg az els  23 percben meg sem köze-
lítette Ungureanu kapuját, rövid id  alatt négy helyzetet is 
kihagyott: el bb Camarát állította meg becsúszással Vîrtej 
az ötös sarkán, majd ugyan  Ghindoveanut blokkolta. A 26. 
percben Vîrtejnek ismét mentenie kellett két mé-
terre Camara el l, a szögletet követ en pedig Ing-
lada ívelt fejese a keresztlécr l a gólvonal elé 
pattant. Gólt azonban az OSK szerzett négy perc-
cel kés bb: Tchibota vitte be a tizenhatos bal ol-
dalán az alapvonalig, beadását az ötös jobb sarkán 
Matei mesterien adta vissza a kapu torkába, ahon-
nan Heras a hálóba fejelt (1-0). Szünetig ismét a 
Jászvásár veszélyeztetett, de a 37. percben Ghin-
doveant, a 42. percben pedig Oforit sikerült tíz 
méteren blokkolni. 

A második félid  hatalmas OSK-lehet séggel 
rajtolt, ám Batzulát a 
kapufa tövénél Opri  
szerelni tudta. A folyta-
tásban azonban Jászvá-
sár játszott támadóbb 
szellemben, és az 55. 
percben tefanovici 
jobb oldali szabadrúgá-
sát Ungureanu a bal fel-
s b l szögletre tolta. Az 
OSK ellentámadásokra 
szorítkozott, és a 61. 
percben Matei Oberlin 

elé sarkalt, utóbbi azonban – megcáfolva technikás játékos 
hírnevét – borzasztóan rosszul találta el. És noha a 68. perc-
ben Tiehi 10 méterr l föléfejelt, a 88. percben Jipa jobb alsó 
sarokba tartó labdáját Unugureanu hárította, a 90+3. percben 
pedig Gligor fejese a háló tetején landolt, így maradt az 1-0 
és a három pont a házigazdáknak. 

A Sepsi OSK számára tunari-i kiszállás következik vasár-
nap 11 órától, ahol illene gy znie, el tte azonban csütörtö-
kön 16.15 órai kezdettel a Románia-kupában a Kolozsvári 
FCU-t fogadja.

Egy–nulla, à la CFR 

A tabella 
  1. Corvinul 1921          15           12       3         0       25- 9         39 
 2. FC ASA                     15            9        3         3       33-16        30 
 3. Steaua                        15            9        3         3       27-18        30 
 4. Sepsi OSK                 15            9        3         3       20-14        30 
 5. FC Bihar                    15            9        2         4       30-15        29 
 6. Resicabánya              15            9        2         4       27-14        29 
 7. FC Voluntari              15            7        6         2       17-11        27 
 8. Bodzavásár                15            8        2         5       26-15        26 
 9. Târgovi te                  15            7        3         5       27-15        24 
10. Chiajna                     15            7        3         5       24-14        24 
11. Jászvásár                   15            7        3         5       15-15        24 
12. Afuma i                    15            6        3         6       23-21        21 
13. Bákó                         15            4        5         6       13-19        17 
14. Slatina                      15            4        4         7       17-20        16 
15. Karácsonk               15            5        3         7       15-25        16 
16. Újszentes                  15            4        3         8       19-27        15 
17. Sellemberk               15            3        4         8       22-24        13 
18. CS Dinamo               15            2        6         7       12-24        12 
19. Beszterce                  15            2        4         9       13-26        10 
20. Câmpulung               15            2        3        10       8 -33         9 
21. Tunari                       15            1        5         9       13-28         8 
22. Szamárnémeti           15            2        1        12      11-34         7

„Nagyot ment” Matei (k) ezen a mérk zésen: amellett, hogy folyamatosan rendbe szedte a Sepsi OSK játékát, 
ahogyan az az irányítótól (és csapatkapitánytól) illik, kétszer is úgy szolgálta ki társait, hogy azoknak egyszer  
formaságot kellett teljesíteniük. De míg Heras gólra váltotta a lehet séget, Oberlin elhibázta az ordító lehet -
séget             Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

Jegyz könyv 
2. liga, 15. forduló: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Jászvásári CSM Politehnica 1-0 (1-0). 
Sepsiszentgyörgy, Duna Aréna. Vezette: Mihai Motan (Târgovi te) – Gabriel Neagu 

(C l ra i), Florinel Barbu (Gyurgyevó). Tartalék: Adrian Dumitru (Târgovi te). Ellen r: Bog-
dan Zanfirescu (Botosán), Ionu  Cu c  (Alexandria). 

Sepsi OSK: Ungureanu – Oroian, Vîrtej, Haru , Techere  (59. Vianna, 77. Oteli ), Iglesias 
(77. Sigér), P un, Matei (77. Skorup), Batzula, Heras, Tchibota (59. Oberlin). 

Poli: Fernandez – Vidakovi  (57. Tiehi), Camara, Ofori (83. Jipa), Opri , eroni (83. Ces-
tor), Farca , tefanovici, Inglada, Ghindovean (73. Istratie), Dumitru (73. Gligor). 

Gólszerz : Heras (30.). 
Sárga lap: Batzula (54.), illetve Tiehi (75.), Cestor (90+3.).

A magyar és a román n i kézilabda-vá-
logatott is bejutott a világbajnokság kö-
zépdönt jébe, azonban a magyar csapat 
hibátlan mérleggel és négy ponttal kvali-
fikált, míg a román csak két pontot vihe-
tett magával, mivel az utolsó csoport- 
meccsét elbukta Dániával szemben. Ma-
gyarország és Románia azonos közép- 
dönt s csoportba kerültek, amelyben 
éppen egymás ellen kezdenek, ma este 7 
órakor. 

A magyar válogatott 32-25-re nyert a 
Svájc elleni meccsen, így a maximális 
négy pontot viszi magával a rotterdami 
középdönt be.  

A találkozó rosszul indult Golovin Vla-
gyimir csapatának: az 5. perc után a sváj-
ciak öt egymást követ  támadásból is 
betaláltak, és 9-5-re elhúztak, els sorban 
a kiválóan játszó Tabea Schmid jó pro-
dukciójának köszönhet en. A magyar 
együttes ebben a szakaszban több üres 
kapus helyzetet hibázott, és a védekezés 
sem állt stabil lábakon. A félid  hajrájára 
azonban sikerült rendezni a sorokat: 
Albek Anna jó beszállása, valamint a 
Klujber–Csíkos–Hársfalvi hármas határo-
zott játékának köszönhet en 13-13-nál 
egyenlített a csapat, és végül csak egygó-
los hátrányban ment a szünetre. A fordulás 
után sokkal meggy z bb magyar teljesít-
mény következett. Szemerey Zsófi fontos 
védésekkel tartotta meccsben a csapatot, 
miközben Vámos Petra és Falusi-Udvardi 
Luca támadásban is megtalálta a ritmust.  

Negyven perc játék után így már ma-
gyar vezetést mutatott az eredményjelz , 
majd egy hatgólos sorozattal 25-18-ra lé-
pett el a válogatott. A svájciak ugyan egy-
szer még visszakapaszkodtak négy gólra, 
de a hajrában Golovin együttese visszaál-
lította a különbséget, és magabiztos hét-
gólos gy zelemmel zárta a csoportkört. 
Szemerey 12, a túloldalon Schüpbach 13 

védéssel fejezte be a meccset, míg a 
svájci Schmid 12 gólt szerzett. 

A román válogatott számára jóval ne-
hezebb feladat jutott, ugyanis a világ 
egyik leger sebb csapatával, a dán 
együttessel találkozott Rotterdamban, 
és 39-31-es vereséget szenvedett. A 
román csapat azonban szoros els  fél-
id t produkált: többször is vezetett, s t 
kétgólos (4-2) el nyben is volt, miel tt 
Dánia átvette az irányítást és 21-18-as 
el nnyel zárta az els  játékrészt. Ovidiu 
Mih il  szövetségi kapitány együttese 
remekül kezdte a második félid t: négy 
gyors találattal fordított, és 22-21-re ve-
zetett, ám ezután jött a meccs forduló-
pontja.  

A román válogatott tíz percen át csak 
egyszer talált be, miközben kilenc gólt 
kapott, így gyakorlatilag eld lt az ösz-
szecsapás. Dumanska és erban össze-
sen kilenc védést mutatott be, míg a dán 
kapuban Kristensen egymaga 16 hárí-
tást jegyzett 36 százalékos hatékony-
sággal. A románok legeredményesebb 
játékosa Sorina Maria Grozav volt ki-
lenc góllal, míg a csapat többi találatán 
tizenegy játékos osztozott. A dánok ere-
jét jól mutatja, hogy több kulcsjáté- 
kosuk – köztük a CSM Bukarestben 
szerepl  Anne Mette Hansen és Trine 
Østergaard – is kiemelked  teljesít-
ményt nyújtott. A román csapat így két 
ponttal jutott a középdönt be, ahová a 
dánok és a japánok elleni eredményt 
viszi magával. 

A magyar és a román válogatott így 
eltér  hangulatban, de egyformán fon-
tos tét el tt áll: ma este 7-t l éppen egy-
más ellenében kezdi meg a középdönt t 
Rotterdamban, a meccs eredménye 
pedig jelent s mértékben meghatározó 
lehet az egyenes kieséses szakaszba 
való továbbjutás szempontjából.

Már a 2. forduló után továbbjutottak 
A magyar és a román csapat is már a 2. csoportforduló után bebiztosította továbbjutását a n i 

kézilabda-világbajnokság középdönt jébe, miután a második meccsét is megnyerte a kvartettjé-
ben. 

A magyar válogatott az Irán elleni fölényes, 47-13-as gy zelemmel kvalifikált. Az együttes 
már az els  percekben eldöntötte a találkozót, 14 percnél tízgólos el nyben volt, szünetre pedig 
26-6-os vezetéssel vonult. Golovin Vlagyimir minden játékosát pályára küldte, ennek ellenére a 
második félid ben is folyamatosan n tt a különbség, Janurik és Bukovszky összesen 17 védést 
mutatott be, a mez nyjátékosok pedig mind betaláltak. 

A román válogatott Japán 31-27-es legy zésével lépett tovább. A mérk zés szoros els  félid t 
hozott, a román csapat azonban fokozatosan átvette az irányítást, és az utolsó negyedórában tudta 
faképnél hagyni ellenfelét. Grozav és Ostase egyaránt 8 góllal zárt, míg Kerekes, Popa és Necula 
is fontos találatokat szállított. A kapusok – Curmen  és Dumanska – összesen 9 védéssel járultak 
hozzá a sikerhez.

Ma este a n i kézilabda-vb középdönt jében: Románia – Magyarország 

A gy ztes magyar csapat tagjai ünnepelnek a német–holland közös rendezés  n i kézilabda-világbajnokság B csoportjának  
3. fordulójában játszott Magyarország – Svájc mérk zés után a hollandiai 's-Hertogenboschban a Maaspoort Arénában 2025. 
december 1-jén. A magyar válogatott 32-25-re nyert                 Fotó: MTI/Szigetváry Zsolt
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A fűtési idényre vonatkozó fűtéstámogatás iránti kérelmeket no-
vember 21-től a marosvásárhelyi önkormányzat szociális osz-
tályán lehet benyújtani. A fűtéstámogatásról és energiapótlékról, 
valamint arról kérdeztük a szociális igazgatóság vezetőjét,  
Andreia-Ligia Morarut, hogy energiautalványt is igényelhet-e az, 
aki fűtéstámogatásban részesül. 

Pálosy Piroska 

Megtudtuk, hogy míg a fűtéstá-
mogatást márciusig folyósítják, a 
fűtéspótlékot egész évben, tehát 
jövő év novemberéig. Ez a két tí-
pusú támogatás együttesen nyújt-
ható olyan egyedülállóknak, 
akiknek jövedelme nem haladja 
meg a 2.053 lejt, valamint olyan 
családoknak, amelyek családtagjai-
nak jövedelme nem haladja meg az 
1.386 lejt. Azoknak a kérelmezők-
nek, akik november 20-ig benyúj-
tották a kérelmet és a kért 
dokumentumokat, a fűtéstámoga-
tást és az alacsonyabb összegű pót-
lékot a kérelem benyújtásának 
hónapjától, azaz novembertől kez-
dődően ítélik meg. Azok számára 
azonban, akik november 20. után 
nyújtották be a dokumentumokat, a 
fűtéstámogatásra való jogosultság a 
következő hónaptól, azaz decem-
bertől kezdődik.  

A 2025/2026-os fűtéstámogatás 
a hideg időszakban, november 1. és 
a következő év március 31. közötti 
öt hónapra vehető igénybe, egyetlen 
fűtési mód megjelölésével: fűtéstá-
mogatás földgázzal fűtőknek, villa-

mos energiával fűtőknek, valamint 
tűzifával, szénnel vagy fűtőolajjal 
fűtők számára. Az energiapótlék – 
világításhoz és főzéshez – havonta 
jár, az év teljes időszakára, annak 
összegét a lakás fűtésére használt 
módszer függvényében határozzák 
meg. 

Február az utolsó hónap, addig 
minden hónapban be lehet nyújtani 
a kérelmeket, az utolsó fűtéstámo-
gatási összeg márciusban érkezik a 
szolgáltatóhoz, ahol a számla össze-
géből levonják a támogatásra utalt 
összeget. November 21-től a doku-
mentumok átvételének helyszíne a 
Marosvásárhelyi Szociális Segít-
ségnyújtási Igazgatóság székhelye, 
amely a Dózsa György utca 9. szám 
alatt található.  

A kérelem, a család összetéte-
lére, jövedelmére és a használt fű-
tési rendszerre vonatkozó igazoló 
dokumentumokkal együtt elektroni-
kus úton is elküldhető a következő 
e-mail-címre: registratura.das@tir-
gumures.ro. A fűtéstámogatás iránti 
kérelem és a szükséges dokumentu-
mok a szociális igazgatóság honlap-
ján, a dastgmures.ro oldalon, vagy 
az alábbi linken is megtalálhatók: 

https://dastgmures.ro/beneficii-de-
asistenta-sociala/ajutor-pentru-in-
calzirea-locuintei/. 

További információk elérhetőek 
a 0365/430-859-es vezetékes tele-
fonszámon és a 0725-403-318 mo-
bilszámon munkaidőben, azaz 
hétfőn és szerdán 8–14.30, kedden 
és csütörtökön 8–16, pénteken 8–14 
óra között. 

A villamos energia, földgáz, fa és 
kőolaj alapú tüzelőanyagok felhasz-
nálói számára nyújtott fűtéstámoga-
tás a családtagok vagy egyedülállók 
átlagos havi nettó jövedelmének 
százalékos arányában kerül megál-
lapításra egy referenciaértékhez vi-
szonyítva, amely nem lehet 
kevesebb, mint 250 lej/hó (földgáz 
esetében), 500 lej/hó (villamos 
energia esetében) és 320 lej/hó (szi-

lárd és/vagy kőolaj alapú tüzelő-
anyagok esetében). 

Az energiautalványt nem zárja ki 
a fűtéstámogatás 

Példaként a havi 260 lejes gázár-
támogatásra az a család jogosult, 
ahol az egy főre eső havi nettó jö-
vedelem 200 lej alatt van. A 920–
1.040 lej közötti jövedelemmel 100 
lejes gázártámogatásra és 10 lejes 
pótlékra jogosultak. Az 1.280– 
2.053 lej közötti jövedelemmel ren-
delkezők havonta 25 lejes gázártá-
mogatásban és 10 lej pótlékban 
részesülnek. A villamos energia ese-
tében a 200 lej alatti havi nettó jö-
vedelemmel rendelkezők 500 lejes 
energiatámogatásra és 30 vagy 70 
lejes pótlékra számíthatnak. A 920–
1.040 lej közötti személyenkénti 
havi nettó jövedelemmel rendelke-
zők 200 lej gázártámogatást és 30, 
illetve 70 lejes energiapótlékot kap-
nak. Azok számára, akik csak áram-
mal fűtenek, a havi fűtéspótlék 
egész évben 70 lej.  

Az energiapótlékot havonta, 
egész évben biztosítják, és a követ-
kezőképpen fizetik ki:  

– A szolgáltatónak, de a kiegészí-
tés esetében legfeljebb a számlázott 
fogyasztás összegéig. 

– Közvetlenül a kedvezménye-
zettnek, a szilárd tüzelőanyag-fo-

gyasztásra vonatkozó kiegészítés 
esetében. Az energiakiegészítés a 
fűtéstámogatáshoz kapcsolódóan 
vagy attól függetlenül is igényel-
hető.  

A valósnál több családtag, ala-
csonyabb jövedelem bejelentése, 
valamint a tulajdonban lévő vagyon 
be nem jelentése azzal a céllal, hogy 
bárki indokolatlan anyagi előnyhöz 
jusson, hamisítás, hamis dokumen-
tumok használata vagy csalás bűn-
cselekménynek minősül, és a 
Büntető Törvénykönyv rendelkezé-
sei szerint büntetendő.  

Andreia Moraru kérdésünkre 
hangsúlyozta, hogy a fűtéstámoga-
tás és az 50 lej értékű energiakártya 
egymástól függetlenül igényelhe-
tőek, eltérés a jövedelemszint kö-
zött van. Az utalványokat olyan 
egyedülállók kaphatják meg, akik-
nek nettó havi jövedelme legfeljebb 
1.940 lej, valamint olyan családok, 
ahol a családtagok nettó havi jöve-
delme legfeljebb 1.784 lej. Az utal-
ványok kizárólag villanyszámlák 
kifizetésére használhatók fel. 
Azoknak, akiknek nehézséget je-
lent az energiakártya online igény-
lése, az önkormányzat szociális 
osztályának munkatársai segítséget 
nyújtottak, és a továbbiakban is se-
gítik az energiatámogatások igény-
lését. 

Az ingatlan tulajdonosa kell  
bejelentse 

Lakcímváltoztatás  
ingatlan-adásvételnél is  

Amikor megszűnik az érvényes lakóhelye/tartózkodási helye 
egy személynek, a személyazonosságiban azonban még a 
régi lakcím szerepel, a Marosvásárhelyi Lakosság-nyilván-
tartó Igazgatóság rendőrségi beavatkozás nyomán szünteti 
meg a tartózkodási helyként megjelölt lakcímet az országos 
adatbázisban.  

Egy ingatlan-adásvétel alkalmával is megtörténhet, hogy az in-
gatlan új tulajdonosa azzal szembesül, hogy az előző tulajdonos 
neve szerepel az általa megvásárolt ingatlan címén. Hasonló esetben 
írásban kell jelenti a lakosság-nyilvántartó hivatalnál, ahol a tulaj-
donjogot igazoló dokumentum alapján intézkednek az országos nyil-
vántartásban való kiigazításról, a régi ingatlantulajdonos nevének 
törléséről. 

A 2021. évi 295-ös számú kormányhatározat 62. cikkének ren-
delkezéseivel összhangban, amennyiben egy ingatlan tulajdonosa 
írásban jelzi a a személyek nyilvántartására szolgáló helyi közösségi 
közszolgálatnál (SPCLEP) azt, hogy egy személy már nem lakik a 
személyazonosító okmányában lakóhelyként vagy tartózkodási 
helyként bejegyzett ingatlanban, akkor a rendőrséget helyszíni el-
lenőrzésre kérik fel a személyi nyilvántartó hivatal tisztviselői. 

Ha az ellenőrzések során kiderül, hogy az illető már nem él a la-
kóhelyként/tartózkodási helyként bejelentett címen, a személyi nyil-
vántartó tisztviselője lépéseket tesz a bejegyzett lakóhely/tar- 
tózkodási hely érvényességének megszüntetése érdekében, és törli 
az illető személyazonosító okmányát az országos adatbázisból. 
Amennyiben egy személyt nem lehet felszólítani a személyazono-
sító okmánya érvénytelenítése céljából, az országos nyilvántartóba 
bejegyzett figyelmeztetés szerint a személyazonosságit egy igazol-
tatás alkalmával a rendőrség vissza kell tartsa, és a kiállító intéz-
ménynek továbbítsa. (szer) 

Magasabb bírság és a forgalmi felfüggesztése  
Téli gumiabroncs hiányában  

Tavaly óta Romániában jelentősen nőttek a közúti 
bírságok is. A Maros Megyei Rendőr-felügyelőség 
november végétől a téli gumiabroncsok használa-
tának kötelezettségére figyelmezteti a közúti köz-
lekedésben részt vevő sofőröket, és ellenőrzik a 
járművek műszaki állapotát. 

A téli gumiabroncs hiányában kiszabható pénzbírság 
tavaly 1.485 és 3.300 lej között volt, idén ez 1.822–4.050 
lej közötti, és a forgalmit is felfüggeszthetik egy közúti 
ellenőrzés során. A közúti rendőrök célja a tájékoztatás 
és a megelőzés, valamint annak ellenőrzése, hogy a jár-
művek fel vannak-e szerelve a téli útviszonyoknak meg-
felelően – tájékoztatott a megyei rendőrség sajtóosztálya. 

A téli gumik használatának szabályozása Európa or-
szágai között eltérő. Míg egyes országokban kötelező a 
téli gumik használata meghatározott időszakokban vagy 
téli útviszonyokban, más országokban ezek az előírások 
lazábbak. Ennek ellenére a biztonság szempontjából 
rendkívül fontos a járművek megfelelő téli gumikkal 
való felszerelése, még akkor is, ha az adott országban ez 
nem kötelező.  

Minden gumiabroncs, függetlenül a kereskedelmi 
megnevezésétől, amelyen az „M” és „S” betűk „M+S”, 
„M.S.”, „MS” vagy „M&S” formában szerepelnek, meg-
felel a jogszabályokban előírt, téli útviszonyokban való 
használat követelményeinek. 

A rendőrség figyelmeztetése szerint indulás előtt ala-
posan tájékozódni kell az időjárási és útviszonyokról. A 
járművezetőknek azt tanácsolják, hogy ha csapadékos 
időjárásra, havazásra figyelmeztetnek, csak akkor indul-
janak útnak, ha téli gumiabronccsal rendelkeznek, az ab-
lakok tisztításával pedig biztosítsák a jó látási 
viszonyokat, és csökkentsék a sebességet. Ideális esetben 
az utat előre meg kell tervezni, és a lehető legbiztonsá-

gosabban megtenni. Szélsőséges időjárási körülmények 
között olyan alternatív útvonalakat érdemes használni, 
amelyek kevésbé zsúfoltak. Ha szükséges, használják 
megfelelően a fényszórókat, beleértve a ködlámpákat is, 
valamint ha az útfelület csúszós, amennyire csak lehet-
séges, a motorféket kell használni. Kerüljék a hirtelen 
manővereket, hirtelen gázadást, fékezést és kanyarodást, 
mert a kerekek könnyen kipöröghetnek, illetve meg-
csúszhatnak a síkos úton. Tartsanak nagyobb követési tá-
volságot, hogy legyen elegendő idő reagálni, és csak 
akkor előzzenek, ha meggyőződtek arról, hogy azt biz-
tonságosan lehet végrehajtani. Amennyiben az erős szél, 
a havaseső, a hó- és a jéglerakódás miatt nem zavartalan 
a haladás, a rendőrség azt javasolja, hogy a járművezetők 
fokozott óvatossággal közlekedjenek, különösen az 
erdős szakaszok és falvak elhagyásakor, a hidakra való 
fel- és lehajtáskor, illetve ha útkereszteződésben nagy 
méretű járművekkel találkoznak. (pálosy) 

SZERKESZTETTE:  S Z E R  P Á L O S Y P I R O S K A
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Andreia-Ligia Moraru

Fotó: Nagy Tibor (archív)

Fotó: Maros Megyei Rendőrség

Kormánytámogatások a téli időszakban 
Igényelhető a fűtéstámogatás és energiapótlék
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Érdekes fejlemény következett 
be az önvezető technológia terén. 
Az elmúlt években arról lehetett 
hallani, hogy vannak gyártók, ame-
lyek a kamerák és szenzorok mellett 
teszik le a voksukat, ezekre ala-
pozva képzelik el az önvezetést, 
míg voltak és vannak olyan gyár-
tók, amelyek a LiDAR radartechno-
lógiára esküsznek. Tavaly a LiDAR 
oldalára billent a mérleg, miután 
egy ismert tartalomgyártó tesztelt 
egy LiDAR-ral szerelt Lexust és 
egy kamerás Teslát. Azonban most 
itt van az újabb fordulat, ugyanis a 
Volvo arra kényszerült, hogy el-
hagyja a technológiát az EX90 mo-
dellje esetén, mivel a jármű 
számítógépe nem képes a LiDAR 
által generált rendkívüli mennyi-
ségű adat feldolgozására, illetve az 
alkatrész gyártása sem zökkenő-
mentes, mivel a beszállítójuk csőd-
közeli helyzetbe került. 

Ugyan a LiDAR rendszerekkel 
korábban is felmerültek problémák, 
de arra egészen eddig nem volt pre-
cedens, hogy egy gyártó eltávolítsa 
őket az autóiból. A problémák a le-
tapogatási rendszerrel kapcsolato-
sak. Ugyan jogszabály szabályozza, 
hogy milyen frekvenciát használhat 
a rendszer, előfordult, hogy az au-
tóba szerelt LiDAR kimozdult a 
megadott tartományból, ilyen eset-
ben pedig a lézerek tönkretehetik a 
digitális kamerák képfeldolgozó 
szenzorait, ezt nem mellesleg több 
tartalomgyártó is megjárta. 

A Volvo a visszalépés miatt a je-
lenlegi megrendelőket kompenzálni 
fogja, az autó árát pedig csökken-
tette. A beszállító viszont szerződés-
szegés miatt pert indított az 
autógyártó ellen. A beszállító Lumi-
nar Technologies értelmezése sze-
rint ugyanis a Volvo vállalta, hogy 
a rendszert az alapfelszereltség  

részéve teszi az EX90 és az ES90 
modelljeiben, azonban most elálltak 
a szerződéstől. Azt jelen állás sze-
rint nem lehet megtippelni sem, 
hogy mi lesz a per kimenetele, hi-
szen a Luminar Technologies is 
csődközeli helyzetben van, és a 
Volvo közleményéből arra lehet kö-
vetkeztetni, hogy nem tudták telje-
síteni a szerződésben vállaltakat. 

A LiDAR elhagyása miatt az 
EX90 formaterve is módosul, el-
hagyják a LiDAR-nak otthont adó 
púpot az autó tetején, közvetlenül a 
szélvédő fölött, így az autó kialakí-
tása áramvonalasabb lesz. A Volvo 
szerint a vezetéstámogató rendszer 
a korábbiaknak megfelelő szinten 
fog tudni működni LiDAR nélkül 

is, a rendszer a továbbiakban a ka-
meraképek, hagyományos radarok 
és egyéb szenzorok adataira tá-
maszkodik majd. 

Érdemes azzal is tisztában lenni, 
hogy nem új keletű dolog, hogy a 
LiDAR-ok kamerákat tesznek 
tönkre, viszont arra még nem volt 
példa, hogy egy gyártó kiszerelte 
volna az autóiból a berendezését, a 
Volvo az első. Viszonylag kis gyár-
tóról van szó, viszont a Volvo egy 
olyan szereplője az autóiparnak, 
amire sokan etalonként tekintenek, 
főleg a biztonsági kérdésekben. 
Nem tudni, hogy ez hogyan fogja 
befolyásolni a jövőben a technoló-
gia terjedését, illetve az önvezető 
rendszerek fejlesztését.

Nem vált be a LiDAR a Volvónál
S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Benzines lehet a következő elektromos 
Mégane 

Úgy tűnhet, hogy a Renault-nak nagyon is bejön 
az elektromos irány, hiszen 2024-ben a Scenic E-
Techkel, 2025-ben pedig a szintén elektromos Re-
nault 5-tel nyerte el az Év Autója díjat, most pedig 
a Renault 4 elhozhatja számára zsinórban harmad-
szor is a rangos kitüntetést. Mindez annak is az 
eredménye, hogy az elmúlt években a francia 
gyártó teljesen átszervezte a modellpalettáját, 
amelynek legfontosabb elemei között ott volt a 
Mégane és Scenic elektromos változata. Most vi-
szont úgy tűnik, hogy változtatnak a recepten. 

A Renault már javában dolgozik a Mégane és 
Scenic következő generációin, amelyek várhatóan 
az évtized végén fognak megérkezni, azonban na-
gyon úgy tűnik, hogy akkorra már nem kizárólag 
elektromos hajtás lesz bennük. Legalábbis erre 
lehet következtetni a Renault új vezérigazgatójá-
nak egy friss nyilatkozatából. Francois Provost a 
Twingo bemutatóján elmondta az Auto Express 
magazinnak, hogy a márka prioritásai között van-
nak a nagyobb autók. Az már önmagában érdekes, 
hogy ezt a bejelentést az igazgató az egyik legki-
sebb modelljük bemutatóján tette, de ettől most te-
kintsünk el. 

Amire Francois Provost utalt, az az, hogy a ter-
vek között szerepel egy új padlólemez kifejlesz-
tése, ami összehozza a kompaktokat a 

hobbiterepjárókkal. A tervek tehát azt feltételezik, 
hogy a Scenic és Mégane következő generációja a 
csak hibridként kapható Austral, Rafale és Espace 
modellekkel közös alapra épülhet. A vezérigazgató 
szerint nem szeretnék feladni a Mégane és Scenic 
elektromos változatait, csupán megerősítenék az 
érdeklődést irántuk azáltal, hogy új hajtáslánc- 
opciókat vezetnek be. A Renault vezetője ugyan 
nem mondta ki, de gyanítható, hogy a francia 
márka is attól tart, hogy továbbra is csökkenni fog 
az elektromos autók iránti kereslet. Ugyan egyre 
többen vesznek villanyautót, viszont a tábor növe-
kedési görbéje lelassult. A gyártó pedig nagy való-
színűséggel attól is tart, hogy ha csak elektromos 
változatokat készít a két típusból, akkor vásárlókat 
veszíthet, méghozzá az egyik legnagyobb érdeklő-
désre számot tartó modelljei esetében. 

És akkor mire lehet készülni? Nagy valószínű-
séggel arra, hogy a két modell következő generá-
cióiban hibrid hajtást is fognak alkalmazni. A 
márka egy másik vezetője is megerősítette ezt a 
feltételezést. Fabrice Cambolive szintén az Auto 
Expressnek beszélt arról, hogy az elektromos átál-
lás nem olyan gyors, mint várták, ezért alternatí-
vákat keresnek, ilyen lehet például a hatótávnövelő 
benzinmotor beépítése, vagy akár egy tölthető, 
plug-in hibrid rendszer.

Nem használna többet kínai 
alkatrészeket a GM – az átállás 

viszont nem lesz gyors 
A Reuters számolt be arról, hogy 

szabadulna a kínai alkatrészektől a 
General Motors. A lap jelentése sze-
rint a gyártó már 2024-ben elkezdte 
felvenni a kapcsolatot a beszállítói-
val, hogy keressenek alternatívákat a 
Kínából származó alkatrészek he-
lyett. Ez a gondolat még logikusnak 
is tűnik, hiszen a legtöbb ember szá-
mára nem újdonság, hogy jelenleg 
elég feszült a gazdasági kapcsolat 
Kína és az Egyesült Államok között. 
Ezért is látja célszerűnek a GM eltá-
volítani az ellátási láncból a kínai al-
katrészeket és alapanyagokat, 
csakhogy ez korántsem olyan egy-
szerű feladat. 

Szintén a Reuters információi szól-
nak arról, hogy a GM nyitott lenne 
arra, hogy olyan alkatrészeket hasz-
náljon, amiket nem az Egyesült Álla-
mokban gyártottak, azonban vannak 
még országok a „feketelistán”. A GM 
a források szerint arra is ösztönzi a 
beszállítóit, hogy Oroszországból és 
Venezuelából se szerezzenek be alkat-
részeket. 

Az esetet egyelőre nem kommen-
tálta a General Motors, viszont Mary 
Barra, a vállalat vezérigazgatója ko-
rábban már utalt egy ehhez hasonló 
forgatókönyvre. Korábban úgy nyi-
latkozott a sajtónak, hogy már né-
hány éve azon dolgoznak, hogy az 
ellátási láncot rugalmasabbá tegyék. 
A GM globális beszerzési vezetője, 
Shilpan Amin nyilatkozata is alátá-
masztja az értesüléseket, a vezető el-
mondta, hogy az ellátási lánc zavarai 
miatt kénytelenek voltak felhagyni 
azzal, hogy kizárólag az alacsony 
költségű országokra támaszkodja-
nak. 

Lehet, hogy ezt így olvasva egye-

sek arra gondolnak, hogy nem is 
olyan nagy feladat a kínai alkatrészek 
és alapanyagok kivezetése, pedig ez 
egy kimondottan nehéz lépés. Egyes 
beszállítói vezetők szerint a kínai al-
katrészek bizonyos területeken any-
nyira dominánssá váltak, hogy szinte 
lehetetlen azok helyett alternatívát ta-
lálni. Utóbbi meglátást megerősítette 
Collin Shaw, a Vehicle Suppliers As-
sociation (Járműipari Beszállítók 
Szövetségének) vezetője is. A vezető 
rámutatott, hogy a jelenlegi ellátási 
láncok 20-30 év alatt alakultak ki, 
ezeket néhány év leforgása alatt fel-
bontani és helyettük újakat kialakí-
tani nem egyszerű feladat. Shaw 
meglátása szerint nem is fog ilyen 
gyorsan megtörténni. Továbbá az is 
kérdés, hogy a kínai alkatrészek ki-
vezetése hogyan befolyásolná az 
autók árait, hiszen jelenleg a gyártók 
versenyeznek az ügyfelekért, ennek 
pedig az egyik oka az, hogy egyre na-
gyobb piacra tesznek szert az olcsó 
kínai autók. Tehát egy erőteljes áre-
melkedés egészen biztosan nem 
tenne jót a GM-nek sem.Renault Mégane E-Tech, az elektromos Renault Mégane Forrás: Wikipédia

Volvo EX90  Forrás: Wikipédia 

GM-logó Forrás: Wikipédia



Egy templomépítés kötetbe örökített története 
Kádár Anna második önéletrajzi könyve 

A kommunizmus lélekromboló „arany-
korában”, annak talán legsötétebb 
utolsó évtizedében a marosvásárhelyi 
Tartományi Építkezési Trösztnél dol-
gozó Kádár Anna arról álmodott, hogy 
a helyi alsóvárosi református gyüleke-
zetnek új lelki otthona születik. Az 
imádságos életnek erre a hajlékára utal 
címében, és erről mesél első fejezeté-
ben Anna néni második önéletrajzi kö-
tete, A mi templomunk. 

Nagy Székely Ildikó 

A Juventus Kiadó gondozásában tavaly 
publikált első művet, az Emlékeim kufferét 
követő – a gyermekévek után a felnőttkor év-
tizedeit átfogó – könyvet november 26-án, 
szerda délután adventre hangoló istentisztelet 
keretében mutatták be a 34 éve megvalósult 
álom helyszínén, a Ludas utcai templomban. 

Az egyházközség lelkipásztora, Imreh 
Jenő szolgálata nyitotta meg az ünnepi 
együttlétet, amelyen alapigeként a Tudjátok 
az utat! (János 14:4) jézusi biztatás hangzott 
el. Az igehirdetés szép összhangot alkotott az 
áldás után kezdődő könyvbemutatóval, hi-
szen Kádár Anna valóban tudta az utat, ame-
lyen a nyolcvanas évek második felében 
tétovázás nélkül indult el.  

Aki a történelmet befolyásolni tudta 
– Nemcsak a gyülekezet számára, hanem 

számunkra is rendkívüli alkalom, hogy itt 
mutathatjuk be először a könyvet. A kötet 
szerzője, Kádár Anna ezer szállal kötődik 
ehhez a templomhoz, hiszen abban az időben, 
amikor a hetvenes-nyolcvanas években a 
Ceaușescu-rendszer templomrombolási poli-
tikája tombolt, és Bukarestben tízesével bon-
tották le a román ortodox templomokat, 
néhány bátor, kitartó személynek köszönhe-
tően Marosvásárhelyen magyar református 
templomot építettek – foglalta össze a pilla-
nat jelentőségét Szucher Ervin, a Juventus 
Kiadó vezetője, majd a továbbiakban azt is 
elárulta, hogy a Ludas utcai templom létre-
jöttének története a könyv fő fejezete.  

– A cím arra utal, hogy Kádár Anna, annak 
dacára, hogy nem ennek a gyülekezetnek a 
tagja, a magáénak érzi ezt a templomot és 
akár a gyülekezetet is. Ő az az ember, akinek 
nem volt szüksége semmilyen jelentős tiszt-
ségre, nem volt ő sem igazgató, sem párttit-
kár, mégis nemcsak megélni, hanem 
befolyásolni is tudta a történelmet – hangsú-
lyozta Szucher Ervin, a kötetben szintén 

megörökített vásárhelyi fekete márciusra, il-
letve 1989 decemberére, majd a nyolcvanas 
évekre téve utalást, amikor Kádár Anna Ki-
rály Károly és csapata bizalmi embereként 
fontos üzeneteket szállított az anyaországban 
élő íróknak, köztük Illyés Gyulának és Czine 
Mihálynak. A templomépítésben is ő volt a 
„kovász”, az összekötő szál a tröszt és az ado-
mányozók között, ez az istenháza ugyanis 
nyugati adományból születhetett meg. Az 
építkezésben óriási szerepe volt az akkori lel-
késznek, a néhai Bustya Dezsőnek is – hall-
hattuk a méltatótól, aki a továbbiaknak a 
szerzőnek adta át a szót. 

– Köszönöm a jó Istennek, hogy megen-
gedte, hogy ebben a korban itt ülhessek, és 
mesélhessek az életemről, amiben párhuza-
mosan haladtak a politikai helyzettel, a mun-
kahelyemmel és a családommal kapcsolatos 
események – mondta Kádár Anna, akit első 
kötetének visszhangja, a minden oldalról ér-
kező „folytassad, van még miről írni” biztatás 
ültetett újra íróasztal elé.  

– Olvassák olyan szeretettel ezt a könyvet, 
amilyen szeretettel én megírtam – tette hozzá 
a szerző, majd Szucher Ervin kérésére a kö-
tetben megörökített templomépítés előzmé-
nyeiről mesélt. 

Egy élet főműve 
– Egy romladozó imaház állt ennek a 

templomnak a helyén, amit mindenképpen 
templomként kellett volna újjáépíteni, erre 

azonban nem volt lehetőség abban az időben, 
engedélyt sem adtak rá. Az egyházközség 
papi lakása a Hosszú utcában volt, és az ot-
tani magánházakkal együtt bekerült a tömb-
házépítést szolgáló bontási tervbe. Az 
ingatlan helyett a város új parókiát kellett 
volna biztosítson a lelkésznek. Nagy segítsé-
günkre volt a megyei néptanács beruházási 
osztályáról Burkhárdt Árpád építészmérnök, 
aki a háttérben a Vártemplom gondnokaként 
is tevékenykedett. Ő azonnal továbbította a 
templomépítési kérvényünket a felső szer-
veknek, a válasz azonban egyértelműen el-
utasító volt. Ceaușescu az építkezési 
vállalatoknak, így nekünk is adott valutater-
vet. Az első munkánk a dicsőszentmártoni 
zsidó temető bekerítése volt, ezt azonban cse-
kély anyagi ráfordítással meg lehetett oldani. 
Ott volt nekünk egy 250 ezer dolláros valu-
taterv, amivel valamit kezdeni kellett. Ma-
gyarországon élő református lelkész 
nagybátyám, Szabó Sándor nagyon sokat se-
gítette az erdélyieket, és gyakran jött Maros-
vásárhelyre. Amikor itt járt, mindig leültünk 
beszélgetni nt. Csiha Kálmán esperessel és 
feleségével, Emesével, aki szintén református 
lelkész volt, és ilyenkor mindig szóba került 
az alsóvárosi gyülekezet helyzete. Mivel a 
felső szervek miatt a templomépítés szóba 
sem jöhetett, azt a címet találtuk ki az építke-
zésnek, hogy Reconstruirea casei parohiale și 
a casei de rugăciuni, azaz A parókia és az 
imaház újjáépítése. Erre már megkaptuk az 
engedélyt torony nélkül, ami 1991-ben épült 

meg. A nagybátyámnak megvoltak a kapcso-
latai a holland egyházzal és a református egy-
ház svájci központjával. Így kaptunk a 
svájciaktól 262 ezer frankot, a hollandoktól 
pedig egy 80 ezer guldenes csekket és egy 
elektromos orgonát. A felajánlott összeg elég 
volt ahhoz, hogy a tervezőiroda két kitűnő 
tervezőmérnöke, dr. Szekeres Gerő és fele-
sége megtervezzék az épületet. Így sikerült 
létrehozni ezt a csodálatos templomot és a 
hozzá tartozó parókiát – zárta visszaemléke-
zését a szerző. 

– Lehet-e ezt élete legnagyobb megvaló-
sításának nevezni? – tudakolta a kiadó. 

– Nagyon komoly beosztásom volt az épít-
kezési trösztnél, de mindent összevetve: igen, 
lehet. Hiszen nagyon sokat harcoltunk az en-
gedélyek megszerzéséért, a munkálat elindí-
tásáért – válaszolta Kádár Anna.  

A továbbiakban Baricz Lajos marosszent-
györgyi plébános egy meglepetéssel kedves-
kedett a szerzőnek: Kádár Anna kötete 
címével azonos, kimondottan e jeles alka-
lomra írt szonettjét olvasta fel. Ezt követően 
Imreh Jenő lelkipásztor kedvcsinálóként a 
könyv elolvasásához az alsóvárosi gyülekezet 
presbitériumi jegyzőkönyvéből ismertetett a 
kezdeti időkről szóló részleteket. A templomi 
együttlét utolsó mozzanataként Szekeres 
Gerő osztotta meg a gyülekezettel az építke-
zéssel kapcsolatos emlékeit, majd Kádár 
Anna az előtérben dedikálta könyvét mind-
azoknak, akik A mi templomunkkal tértek 
haza. 
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Fotó: Szántó István

Fotó: Bartus Levente

A Szekeres család hűsége 
A mezőmadarasi református templom 
szomszédságában található a település 
egyik meghatározó intézménye, a Szeke-
res-ház. A helybeliek tudják, hogy az ősi 
család leszármazottai a szülőföldhöz való 
hűség és ragaszkodás jegyében építtet-
ték, ahol számos rendezvény, tábor, ta-
lálkozó kapott helyet az évek során.  

Mezey Sarolta 

Szekeres Szabolcs lapunk megkeresésére 
elárulta, hogy családjuk legalább a XVI. szá-
zad óta mezőmadarasi volt. Nagyapja Tria-
non után menekült Magyarországra, míg 
édesapja a II. világháború után vándorolt ki 
Argentínába családjával együtt, ő is ott nőtt 
fel. Tizenkilenc évesen Amerikába utazott, ott 
járt egyetemre, és ott dolgozott 1993-ig, ami-
kor visszaköltözött  Magyarországra. 

– Mezőmadarasról sokat hallottam gye-
rekkoromban édesapámtól. 1975-ben az 
öcsémmel elhoztuk őt Mezőmadarasra láto-
gatóba. Engem is megdöbbentett, amit édes-
apámnak egy régi madarasi Fodor nevű 
barátja akkor mondott, aki a sok zaklatás el-
lenére is végig Mezőmadarason maradt. Azt 
mondta, hogy valakinek otthon is kellett ma-
radnia, nem lehet, hogy mindenki elmenjen a 

szülőföldjéről. Mivel néhány ismerős sze-
mélyt zaklattak, elhatároztam, hogy nem 
jövök többé Romániába. De a forradalom 
után megváltozott a helyzet, és 1997-ben 
ismét odalátogattam. Nem sokkal ezután el-
határoztam, hogy valahogy pótolni fogom 
azt, hogy a családunk eljött. Egy sor pályáza-
tot adtam be magyarországi alapítványokhoz, 
sok sikerrel. Számítógépet, kivetítőt, hangfel-
szerelést hoztunk. Gazdákat tudtunk utaztatni 
magyarországi tanulmányútra. Sőt, még útja-

vításra is jutott pénz. Mindez, ha szerényen 
is, bizonyára hozzájárult a falu gazdasági fej-
lődéséhez.  

Vettem és átépítettem egy házat, amely 
részben közösségi célokat szolgál. Alkotótá-
boroknak adok otthont, és lakhatást kapnak a 
néptáncot tanító oktatók és mások, akik a falu 
fellendítése érdekében érkeznek. Továbbá az 

általános iskola legjobb tanulóinak díjat ala-
pítottam, amelyeket évente kiosztok. Érdem-
táblát is csináltattam az iskolába, ami 
ösztönzi a diákokat a tanulásra, a haladásra. 

Ezt a hagyományt bizonyára utánam is foly-
tatni fogja majd a három gyermekem az édes-
apámról elnevezett Szekeres János Egyesület 
keretei között – mondta Szekeres Szabolcs. 

Szekeres Szabolcs

A Szekeres-ház



MAROS MEGYEI TANÁCS 
MŰSZAKI IGAZGATÓSÁG 
MEGYEI UTAK SZOLGÁLAT 
 

 
KÖZLEMÉNY 

 
 
A Maros Megyei Tanács, az „Átereszek kicserélése a DJ142-es megyei úton, Hé-
derfája település, Küküllőszéplak község” projekt titulárisa, a Maros Megyei Kör-
nyezetvédelmi Ügynökség által értesíti az érdekelt személyeket besorolási 
döntésének meghozataláról, a környezetre való hatás értékelési eljárásának kere-
tében, a környezetre való hatás értékelési tanulmánya nélkül, az „Átereszek kicse-
rélése a DJ142-es megyei úton, Héderfája település, Küküllőszéplak község” 
projektre vonatkozóan, amelyet kivitelezésre javasoltak a Küküllőszéplak községhez 
tartozó Héderfája faluban, Maros megyében. 
A besorolási döntéstervezet és a megalapozó okai tanulmányozhatók a Maros Megyei 
Környezetvédelmi Ügynökség Marosvásárhely, Hídvég utca 10. sz. alatti székhelyén, 
hétfőn 9.00–15.00 óra és keddtől péntekig 9.00–12.00 óra között, valamint a 
http://apmms.anpm.ro weboldalon. 
Az érdekelt személyek a besorolási döntéstervezethez kapcsolódó  hozzászólásai-
kat/megjegyzéseiket elküldhetik a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség elér-
hetőségére, a közlemény közzétételétől számított 10 napon belül.  
 
 

Az ELNÖK nevében 
Szász Zoltán Tibor Paul Cosma 
megyemenedzser FŐJEGYZŐ 

Ovidiu Dancu 
ALELNÖK 

 

KÜLÖNFÉLÉK 

ELHORDUNK régi bútort és festünk. Tel. 0758-950-619.  
(27138-I) 

VÁLLALUNK: háztetőkészítést cserépből, lemezből; szigetelést, 
festést, kisebb javítást, takarítást. Tel. 0754-394-120, Attila. 
(27108) 

TAPASZTALT SZAKEMBER vállal: kinti/benti meszelést, 
teraszfelújítást, lakásfelújítást, tetőjavítást, bármilyen kisebb vagy 
nagyobb építkezési munkát, akár saját anyagból is. Tel. 0746-
381-939, Szabó István. (27068) 

A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok  

tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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Telefonos csalás az ANAF nevében 
Az Adó- és Pénzügyi Hivatal a telefonos csalásokra figyelmeztet: rosszindulatú egyének ro-

mániai telefonszámokat használnak, és az ANAF alkalmazottjának adják ki magukat, hogy sze-
mélyes és banki adatokat szerezzenek meg. 

A hívott félnek azt mondják, hogy az adónyilvántartásokban túlfizetett nyereségadóval szerepel, 
és egy banki képviselő fogja felkeresni a visszatérítés intézése érdekében. A hívott felet ezután 
egy másik személy hívja fel, aki banki alkalmazottnak adja ki magát, és megpróbálja megszerezni 
a bizalmas adatokat. 

A szakértők azt javasolják, hogy senki ne adjon ki személyes adatokat vagy információkat banki 
számláiról vagy kártyáiról telefonon! 

Szeretnénk emlékeztetni Önöket, hogy az adófizetők ingyenesen vehetik igénybe a saját vir-
tuális tér (SPV) szolgáltatást, amelyet az intézmény biztonságos kommunikációja érdekében hoz-
tak létre és fejlesztettek ki.  

Az adófizetők általános adóinformációkat is kaphatnak az ANAF CALL CENTER 0314039160 
telefonszámán. 

A közkapcsolati és sajtóosztály 

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
ALKALMAZUNK NYUGDÍJAS NŐT a Gyémánt piacon 
levő kenyérüzletbe. Tel. 0741-143-380. (27123) 
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